



FIFA

ସରକାର ଚାଲୁନାହିଁ, ଆମେ ଚଳାଇ ନେଉଛୁ

କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବାସବରାଜ ବୋମାରକ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ସରକାର ଚାଲୁନାହିଁ, ଆମେ ତାହା ଚଳାଇ ନେଉଛୁ ବୋଲି ଆଜନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଜେ.ସି. ମଧୁସୂଦାନ କହିଥିବା ଏକ ଅତି ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ଲିପି ପଢ଼ିଲେ।

୦୫ ୦୮

ଭାରତକୁ ବାସନ୍ଦ କଲା ଫିଫା

ବିଶ୍ୱ ଫୁଟବଲ ପରିଚାଳନା ପରିଷଦ ଫିଫା ବୃତ୍ତାନ୍ତ ପକ୍ଷର ଅନ୍ତର୍ଗତ ହେଉଥିବା କାରଣ ଦର୍ଶାଇ ମଙ୍ଗଳବାର ଭାରତକୁ ବାସନ୍ଦ କରିଛି।

ପରିବା ଦର ଆକାଶକୁ ଯିବ

ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ୮୦ ଟଙ୍କା ଉପରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬୮୮ (ବୁଧବେଳା)

ମହଙ୍ଗା ବରଦାମ୍ବର ଖାଉଟି ହତସ୍ତ ହେଉଥିବାବେଳେ ଦାଉ ସାଧୁ ଯାହା ବନ୍ୟା ଲଗାଣ ବର୍ଷରେ ଚାଷକର୍ମୀଙ୍କୁ ହୋଇଥିବାକୁ ଫସଲ ନଷ୍ଟ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଫଳରେ ପରିବା ଦର ଆକାଶକୁ ଯିବ ବୋଲି କେତେକ ଖାଲି ହେଉଛି, ମାତ୍ର ବ୍ୟାଗ୍ର ଭଳି ହେଉନାହିଁ। ଆଜି ବ୍ୟତୀତ କୌଣସି ପରିବାର ଦର ୪୦ ଟଙ୍କା ତଳକୁ ନାହିଁ। ରାଜଧାନୀର ପ୍ରମୁଖ ବଜାର କୁହାଯାଉଥିବା ଯୁକ୍ତି-୧ ପରିବା ମାର୍ଜେଟରେ ଆଜି ଦର କିଲୋ ପିଛା ୩୦ ଟଙ୍କା ଥିବାବେଳେ ଛୋଟ ଆଜି ପିଛା ୨୫ଟଙ୍କା ରହିଛି। ସେହିପରି ପିଆଜ ୩୫ ଟଙ୍କା, ବାଜରା କିଲୋପିଛା ୬୦, ବହାକୋବି ୪୫, ପୋଳ ୪୦ରୁ ୬୦, ଚମାଟୋ ୫୦, ପୁଷ୍ପା-୪

ବୁଡ଼ିଛି ମହାନଦୀ ତଳ ଅଞ୍ଚଳ

ଜଗତସିଂହପୁର, ପୁରୀ, ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ଘାଇ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬୮୮ (ବୁଧବେଳା)

ରାଜ୍ୟରେ ବନ୍ୟା ଛୁଟି ଅସମ୍ଭବ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଜଗତସିଂହପୁର, ଯାଜପୁର, ପୁରୀ, କଟକ, ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ବନ୍ୟା ବିପାତ ଦେଖାଦେଇଛି। ନଦୀ ପାଖ ଗାଁଗଣରେ ବନ୍ୟା ପାଣି ମାଡ଼ିଯାଇଛି। ଯାଜପୁର, ପୁରୀ, ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲାର କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ଘାଇ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ବୈତରଣୀ ନଦୀର ଉପର ମୁଣ୍ଡରେ ଲଗାଣ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ଏହାର ଶାଖା ନଦୀ କାଶୀରେ ୧୦୦ ପୁଟ ଲମ୍ବର ଏକ ଘାଇ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ଦଶରଥପୁର ବ୍ଲକର ୧୦ ପଞ୍ଚାୟତର ୨୪ ଗ୍ରାମର ପ୍ରାୟ ୧୨ ହଜାର ଲୋକ ଜଳବନ୍ଦୀ ଅବସ୍ଥାରେ ଅଛନ୍ତି। ପ୍ରଭାବିତ ଅଞ୍ଚଳକୁ ରାଜସ୍ୱ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରମିଳା ମଲ୍ଲିକ ଓ ଯାଜପୁର ବିଧାନସଭା ପ୍ରଶାସକ ଦାସ ପରିଦର୍ଶନ କରି ପରିଚ୍ଛେଦିତ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା କଣ୍ଠାସ ବ୍ଲକରେ ବନ୍ୟା ଜଳ ପ୍ରବେଶ କରିଛି। ମକରା ନଦୀରେ ଘାଇ ସୃଷ୍ଟି ହେବାରୁ ଦୋକନା, କବଳାଦଣ୍ଡା, ବାଲିପାଟଣା, ତରପଡ଼ା, ବଡ଼ାସ, ବୈଦ୍ୟନାଥ ପାଟଣା, କଖାରୁବସ୍ତ୍ର ଗ୍ରାମ ବନ୍ୟା ଘେରରେ ରହିଛି। ଏଥିସହିତ ଦୟାନଦୀ ବିପଦ ସଙ୍କେତ ଉପରେ ପ୍ରବାହିତ



ମହାନଦୀ ବନ୍ୟାଜଳ ଘେରରେ ରହିଥିବା କଟକ ଗଡ଼ିଆପାଟଣା ଅଞ୍ଚଳ

ଜୀବନ ହାନି ନ ହେବା ସୁନିଶ୍ଚିତ କର: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ (ପୃଷ୍ଠା-୪)

ଆଜିର ସମ୍ବାଦକାରୀ ଶ୍ରୀଲକ୍ଷ୍ମୀର ରେଖାତିର




ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ସୁସ୍ଥ ଓଡ଼ିଶା, ସୁଖୀ ଓଡ଼ିଶା

ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା

Ajay Kumar Das
4189872XXXX



ଓଡ଼ିଶା ସରକାର Government of Odisha
ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା
Biju Swasthya Kalyan Yojana

“ପ୍ରତି ଜୀବନ ଆମ ପାଇଁ ମୂଲ୍ୟବାନ।”
 ଦେଲେ ଏକ ନିଆରଣ
 ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

DSPL-141

OIPR-1000/1/3/0028/2223

ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ନିମନ୍ତେ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଖର୍ଚ୍ଚ ହେଉଥିବା ଅର୍ଥରାଶି

ମାସିକ ୧୦୦ କୋଟି ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ

ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଥିବା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା

ମାସିକ ୫୦,୦୦୦ ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ

ପରିବାର ପିଛା ବାର୍ଷିକ ୫ ଲକ୍ଷ ଓ ମହିଳା ସଦସ୍ୟଙ୍କ ପାଇଁ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଭରସା

୩୫୭ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ରାଜ୍ୟ ଭିତରେ ଏବଂ ୯୦ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ରାଜ୍ୟ ବାହାରେ ପଞ୍ଜିକୃତ

ହିତାଧିକାରୀମାନଙ୍କ ୦।୧୫ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଉଥିବା ମତାମତ ୯୮% ସନ୍ତୋଷଜନକ

ପ୍ରତି ପଞ୍ଜିକୃତ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମିତ୍ର ନିୟୋଜିତ

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ | ଜୁଲି ୧୦୪ ହେଲ୍‌ଥ ହେଲ୍‌ପ୍‌ଲାଇନ୍

ମୁଣ୍ଡଳୀରେ ୧୨ଲକ୍ଷ କ୍ୟୁସେକ ଜଳ ପ୍ରବାହିତ

କଟକ ଅଫିସ, ୧୬/୮

ଲମ୍ବୁରାପ ଜନିତ ବର୍ଷା ଓ ହାରାକୁଦ ଜଳ ଭଣ୍ଡାରର ୩୪ଟି ଗେଟ ଦେଇ ଜଳ ନିଷ୍କାସନ ପରେ ତଳମୁଣ୍ଡଳୀରେ ବନ୍ୟାସ୍ଥିତି ଦେଖାଦେଇଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନକୁ ମୁଣ୍ଡଳୀଠାରେ ୧୨ ଲକ୍ଷ କ୍ୟୁସେକ ବନ୍ୟାଜଳ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଛି। ମୁଣ୍ଡଳୀ ଠାରେ ବିପଦ ସଙ୍କେତ ୯୭.୨୫ ଫୁଟ ରହିଥିବାବେଳେ ଏଠାରେ ୯୭.୮୦ ଫୁଟରେ ଜଳ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଛି। ଯୋଗବାର ମଧ୍ୟ ରାତିରେ ଏହା ୧୧ ଲକ୍ଷ କ୍ୟୁସେକ ଥିଲା। ମୁଣ୍ଡଳୀ ବ୍ୟାରେଜକୁ ନିଷ୍କାସିତ ପାଣିକୁ ମହାନଦୀର ଯୋତ୍ରା ବ୍ୟାରେଜ ଓ କାଠଯୋଡ଼ି ନଦୀର ନରାଜ ବ୍ୟାରେଜ ଦେଇ ନିଷ୍କାସନ କରାଯାଉଛି। ନରାଜ ବ୍ୟାରେଜ ଦେଇ ୫ଲକ୍ଷ ୯୨ହଜାର ୪୨୨ କ୍ୟୁସେକ ଜଳ ନିଷ୍କାସିତ ହେଉଥିବାବେଳେ ଯୋତ୍ରା ବ୍ୟାରେଜ ଦେଇ ୫ ଲକ୍ଷ ୭୩ ହଜାର ୩୩୩ କ୍ୟୁସେକ ଜଳ ନିଷ୍କାସିତ ହେଉଛି। ଅପରପକ୍ଷରେ ବନ୍ୟାଜଳ ପ୍ରବାହକୁ ଦେଖି ହାରାକୁଦ ଜଳଭଣ୍ଡାରର ଖୋଲାଯାଇଥିବା ୩୪ ଗେଟ ମଧ୍ୟରୁ ଯୋଗବାର ୮ଟି ଗେଟ ବନ୍ଦ କରାଯାଇଥିଲା। ହେଲେ ମଙ୍ଗଳବାର ହାରାକୁଦ ତ୍ୟାମ୍ବରେ ଜଳସ୍ତର ୬୨୨ ଫୁଟ ଉପରେ ରହିଥିବାରୁ ରାତି ୮ଟାରେ ୪୦ଟି ଗେଟ ଦେଇ ଜଳ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଛି। ଏହି ଜଳ ନରାଜ ମଧ୍ୟ ଦେଇ ଗୁରୁବାର ସକାଳେ ପ୍ରବାହିତ ହେବ। ମଙ୍ଗଳବାର ମହାନଦୀରେ ୧୨ଲକ୍ଷ କ୍ୟୁସେକ ଜଳ ପ୍ରବାହିତ କରି ରହିଥିବାରୁ ଏହାର ଅବବାହିକାରେ ଥିବା କଟକ



ମୁଣ୍ଡଳୀଠାରେ ବିପଦ ସଙ୍କେତ ଉପରେ ଜଳ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଥିବା ବେଳେ ଲୋକମାନେ ଦେଖୁଛନ୍ତି।

- ମହାନଦୀ ଅବବାହିକାରେ ସ୍ଥିତି ସଙ୍ଗିନ
- ୭୦ ପଞ୍ଚାୟତର ୧.୧୩ଲକ୍ଷ ଲୋକ ପ୍ରଭାବିତ
- ପ୍ରଶାସନ ସକାଳ, ୨ହଜାର ଲୋକ ସ୍ଥାନାନ୍ତର

ଆଶଙ୍କା କରି ସ୍ଥାନୀୟ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ୧୪୪ ଧାରା ଲାଗୁ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ବଡ଼ମ୍ବା ସିଂହନାଥ ଶିବମନ୍ଦିର ଜନମଣ୍ଡଳ ହୋଇଥିବାରୁ ୨ଦିନ ହେଲା ଯେଠାରେ ଠାକୁର ଅପୂଜା ରହିଛି। କଟକ ଜିଲାର ବନ୍ୟା ପ୍ରମୁଖତାକୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଗୋଟିଏ ଉତ୍ସାହ ଚିତ୍, ଗୋଟିଏ ଏନ୍ତୁଆରଏଫ୍ ଚିତ୍, ୨ଟି ପାୟାର ବିଗେଟିୟର ଚିତ୍, ୨୫ଟି ପାୟାର ବୋଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇ ରହିଥିବାବେଳେ ୫୩୬ ବନ୍ୟା ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀ ଅଭ୍ୟାସୀ ଭାବେ ଭାରତ ଗଡ଼ାଠାରେ ୫୫୫ ଉଚ୍ଚ ବନ୍ୟାଜଳ ପ୍ରବାହିତ ଯୋଗୁ ଯୋଗବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରୁ ଆଠଗଡ଼ କଟକ ଯାତାୟତ ବନ୍ଦ ହୋଇଯାଇଛି। ବଡ଼ମ୍ବା ଗଣାମେରା ରିଜିଷ୍ଟରେ ବଡ଼ମ୍ବା ଯୋଗୁ ବାଙ୍ଗେରିସିଂଜା ଜଳବନ୍ଦୀ ହୋଇ ରହିଛି। ବଡ଼ମ୍ବା ଅଧିଷ୍ଠାତ୍ରୀ ଦେବୀ ଭକ୍ତାରିକା ମନ୍ଦିର ବିକଳିତ ରାତିରେ ଅନୁଗୋଳ ଅଭିମୁଖେ ଯାଉଥିବା ଏକ କାର ଭାସି ଯାଇଥିଲା। ଦୀର୍ଘ ୪ଘଣ୍ଟା ପରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ସହାୟତାରେ କାରରେ ଥିବା ୪ଜଣଙ୍କୁ ବନ୍ଦୀକାରୀ କର୍ମଚାରୀମାନେ



କଟକ ଗତିରାଉତ ପାରଖାଠାରେ ବନ୍ୟାଜଳରେ ଫସିଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି।



କଟକ ଖାନନଗର ଅଞ୍ଚଳରେ ବନ୍ୟାଜଳରେ ଭିଜିଯାଇଥିବା ବହିଷାତୀଙ୍କୁ କଣେ ଶିଶୁ ଖରାରେ ଶୁଖାଇଛନ୍ତି।

ବଙ୍ଗଳାଗୁଡ଼ା ପୋଲ ଭୁଣ୍ଡୁଡ଼ିଲା



ଭୁଣ୍ଡୁଡ଼ିପଡ଼ିଥିବା ବଙ୍ଗଳାଗୁଡ଼ା ପୋଲ।

କୋରାପୁଟ ଜିଲାରେ ଲଗାଣ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଅପରାହ୍ନରେ କୋରାପୁଟ-ରାୟଗଡ଼ା ୩୨୬ ନଂ. କାଟାୟ ରାଜପଥର ବଙ୍ଗଳାଗୁଡ଼ା-୧ଲେନ୍ଦିରି ମାଲି ଗୁଡ଼ା ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ଏକ ପୁରୁଣା ପୋଲ ଭୁଣ୍ଡୁଡ଼ିପଡ଼ିଛି। ଏଥିଯୋଗୁ କୋରାପୁଟ ଓ ଯୋତାଗଡ଼ ମଧ୍ୟରେ ଯାତାୟତ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବନ୍ଦ ହୋଇଯାଇଛି। କାକିରିଗୁମ୍ମା-ଲମ୍ବୁରା-ରାୟଗଡ଼ା ରାସ୍ତାରେ ଗାଡ଼ି ମୋଟର ଚଳାଚଳ ବ୍ୟାହତ ହୋଇଛି। ମିଲିଥିବା ଖବରରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି, କୋରାପୁଟଠାରୁ ୧୪ କିମି ଦୂର ବଙ୍ଗଳାଗୁଡ଼ା ନିକଟରେ ଥିବା ଏହି ପୋଲର କୋରାପୁଟ ଆଡ଼କୁ ଥିବା ଭାଗ ହଠାତ ଭୁଣ୍ଡୁଡ଼ି ପଡ଼ିଥିଲା। ବର୍ତ୍ତମାନ ରାୟଗଡ଼ାରୁ ଆସୁଥିବା କେବଳ ହାଲୁକା ଯାନଚାଳନା ଯୋଗ୍ୟ ଯାନ ଯାତ୍ରୀ ଆଡ଼ମଣ୍ଡା ମାଲକାନାଗିରି, ମହାଦେଇପୁଟ ପଞ୍ଚାୟତ ଦେଇ କୋରାପୁଟ ସଦର ମହକୁମାକୁ ଆସୁଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସେହିପରି ରାୟଗଡ଼ା ଆଡ଼କୁ ଆସୁଥିବା ସମସ୍ତ ଭାରିଯାନ କାକିରିଗୁମ୍ମାଠାରୁ ଭାୟା ଦାମନଯୋଡ଼ି-ମାଆଲପୁଟ-ସେମିଲିଗୁଡ଼ା ହୋଇ କୋରାପୁଟକୁ ଆସିବା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିବା ଜିଲାପାଳ ଅବଦାଳ ଏମ. ଅଖତାର ବୁଝାନ୍ତି। ଗୁଡ଼ା-୧ଲେନ୍ଦିରି ମାଲି ଗୁଡ଼ା ପୁରୁଣା ଦେଇଛି। ଏହି ଘଟଣା ପରେ ଜିଲାପାଳ ସମସ୍ତ ବିଭାଗୀୟ ଯନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଘଟଣା ସ୍ଥଳକୁ ଯାଇ ପରିସ୍ଥିତି ଅନୁଧ୍ୟାନ କରି ରିପୋର୍ଟ ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଗ୍ରାମିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଇଁ କାକିରିଗୁମ୍ମା ପୋଲିସ ଓ କୋରାପୁଟ ସଦର ପୋଲିସକୁ କୁହାଯାଇଛି। ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ଯାତାୟତ ଓ ଅନ୍ୟ ଜରୁରୀ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବାକୁ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ଜିଲାପାଳ କହିଛନ୍ତି। ପୁରୁଣାଯୋଗ୍ୟ, ଦୀର୍ଘ ୩୦ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପୁରୁଣା ହୋଇଥିବା ଏହି ପୋଲ ପୂର୍ବରୁ ଉପଯୁକ୍ତ ରକ୍ଷଣା ବେକ୍ଷଣ ଅଭାବରୁ ପୋଲର ଏକ ପାର୍ଶ୍ୱ ଦୀର୍ଘ ଦିନ ହେଲା ପାଟି ରହିଥିଲା। ଠିକ୍ ସମୟରେ ମରାମତି ଅଭାବରୁ ଆଜି ଏପରି ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଲା ବୋଲି ସ୍ଥାନୀୟ ଲେନ୍ଦିରିମାଲିଗୁଡ଼ା ଓ ବଙ୍ଗଳାଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମବାସୀ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।

୧୦ ଜିଲାର ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଛୁଟି ୭ ଦିନ ବାତିଲ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬/୮ (ବ୍ୟୁରୋ)

- ଇଞ୍ଜିନିୟରମାନେ ନିଜ ଜାଗା ନ ଛାଡ଼ିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ
- ଛୁଟିରେ ଥିବା କର୍ମଚାରୀ ତୁରନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗଦେବେ

ଉପରମୁଣ୍ଡଳୀରେ ଅଧିକ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ନଦୀରେ ବନ୍ୟା ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୧୦ ଜିଲାର ସମସ୍ତ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଛୁଟିକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପାଇଁ ବାତିଲ କରିଛନ୍ତି। ଏପରିକି ଯେଉଁ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଛୁଟିରେ ଅଛନ୍ତି ସେମାନଙ୍କୁ ତୁରନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗ ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ହାରାକୁଦର ୪୦ ଗେଟ ଖୋଲିଥିବାବେଳେ ରାଜ୍ୟର ଅଧିକାଂଶ ସ୍ଥାନରେ ନଦୀଗୁଡ଼ିକ ବିପଦସଙ୍କେତ ଉପରେ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଜାରି ସୂଚନା

ଅନୁଯାୟୀ, କଟକ ମୁଣ୍ଡଳୀଠାରେ ଏବେ ପ୍ରାୟ ୧୨ ଲକ୍ଷ ୧ ହଜାର ୪୨୨ କ୍ୟୁସେକ ଜଳ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଥିବା ବେଳେ ମହାନଦୀ ଓ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଭଳି ୧୦ ଜିଲାରେ ସମସ୍ତ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଛୁଟି ୭ଦିନ ପାଇଁ ବାତିଲ କରିଦିଆଯାଇଛି। ଏହାସହିତ ଇଞ୍ଜିନିୟରମାନଙ୍କୁ ନିଜ ସ୍ଥାନ ଛାଡ଼ି ନ ଯିବାକୁ ଜରୁରୀ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ନେବାକୁ କୁହାଯାଇଛି। ଆସକା ୪୮ ଘଣ୍ଟା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଜରୁରୀ ହୋଇଥିବାରୁ ସମ୍ବଲପୁର, ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର, ବୌଦ୍ଧ, ଅନୁଗୋଳ, ନୟାଗଡ଼, ଚାନ୍ଦି ଶାଖା ନଦୀଗୁଡ଼ିକ ଅଧିକାଂଶ ସ୍ଥାନରେ ବିପଦ ସଙ୍କେତ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱରେ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଛି। ବନ୍ୟାଜଳ ପ୍ରବେଶ ଯୋଗୁ ଲୋକମାନେ ଏବେ ଜଳବନ୍ଦୀ ଅବସ୍ଥାରେ ଥିବାବେଳେ ବନ୍ୟା ପ୍ରଭାବିତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶିକ୍ଷାଗୁମ୍ଫାନଗୁଡ଼ିକ ବନ୍ଦ ରଖିବା ପାଇଁ ଜିଲାପାଳମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ବନ୍ୟାରେ ୨ ଲକ୍ଷ ପ୍ରଭାବିତ: ଏସ୍ଆରସି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬/୮ (ବ୍ୟୁରୋ): ଚଳିତ ବନ୍ୟାରେ ମହାନଦୀର ୨ଟି ସ୍ଥାନରେ ଘାଟ ହୋଇଛି। ବନ୍ୟାରେ ପ୍ରାୟ ୨ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ୪୯ ଟଙ୍କର ୨୩୬ ଗ୍ରାମ ବନ୍ୟାପାଣି ଘେରରେ ରହିଛି। କିନ୍ତୁ ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ନଦୀରେ ବନ୍ୟାର ଆଶଙ୍କା ନାହିଁ ବୋଲି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରିଲିଫ କମିଶନର (ଏସ୍ଆରସି) ପ୍ରଫାପ ଜେନା କହିଛନ୍ତି। ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ସୂଚନା ଦେଇ ଏସ୍ଆରସି କହିଛନ୍ତି ଯେ ବର୍ତ୍ତମାନ ବନ୍ୟାର ପିକ୍ ଫ୍ଲୋ ଚାଲିଛି। ଏହି ପିକ୍ ଫ୍ଲୋ ମଙ୍ଗଳବାର ରାତି ପ୍ରାୟ ୩ଟା ଯାଏ ଚାଲିବ। କଟକ ମୁଣ୍ଡଳୀରେ ୮ରୁ ୯ ଘଣ୍ଟା ବନ୍ୟା ଜଳର ଏହି ପିକ୍ ଫ୍ଲୋ ରହିବ। ବୁଧବାର ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ଭିତରେ ଏହା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚାଲିଯିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ୯୦ଟି ମାଗଣା ରକ୍ଷାକାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ଦେଖି ଜିଲାପାଳମାନେ ପଦକ୍ଷେପ ନେବେ। ସବୁ ସ୍ଥାନକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ତଥ୍ୟ ଆସିନାହିଁ। ଖୁବଶୀଘ୍ର ତଥ୍ୟ ଆସିବ ବୋଲି ଏସ୍ଆରସି କହିଛନ୍ତି।



ପୁରୀ ଜିଲା କଣାସଠାରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଘାଟ।



କଟକ ଜିଲା ଭାଡ଼ିପୁରା ନଦୀର ପାର୍ଶ୍ୱ ପରିସରରେ ବନ୍ୟାଜଳ।



କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲା ଗରବପୁର ବ୍ଲକ୍ ଭବନଠାରେ ଚିତ୍ରୋତ୍ପଳା ନଦୀରେ ସୃଷ୍ଟି ଘାଟକୁ ବାଉଁଶ ଓ ବାଲିବସ୍ତ୍ର ପକାଇ ରୋକାଯାଇଛି।



କଟକ ଜିଲା ତିରିରିଆଠାରେ ମହାନଦୀର ଦୁର୍ବଳ ବନ୍ଧରେ ବାଲିବସ୍ତ୍ର ପକାଯାଇଛି।

କାଶୀ ନଦୀ ବନ୍ଧରେ ଶହେ ଫୁଟର ଘାଇ

ଯାକପୁର ଅଫିସ/ଦଶରଥପୁର/ ଝୁଝୁରୀ, ୧୬୩୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ବୈତରଣୀ ନଦୀର ଉପର ମୁଣ୍ଡରେ ଲାଗା ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ଏହାର ଶାଖା ନଦୀ କାଶୀରେ ୧ଶହ ଫୁଟ ଲମ୍ବର ଏକ ଘାଇ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ଏଥିରେ ଯାକପୁର ଜିଲ୍ଲା ଦଶରଥପୁର ବ୍ଲକର ୧୦ ପଞ୍ଚାୟତର ୨୪ ଗ୍ରାମର ପ୍ରାୟ ୧୨ ହଜାର ଲୋକ ଜଳବନ୍ଦୀ ଅବସ୍ଥାରେ ଅଛନ୍ତି । ବର୍ଷେ ନ ପୁରୁଣୁ ବୈତରଣୀ ନଦୀ ବନ୍ଧରେ ପୁଣି ଘାଇ ସୃଷ୍ଟି ହେବା ସମ୍ଭବ ଅଟେ । ଏହାକୁ ନିରାକାରୀ ପ୍ରଭାବିତ କରିଛି । ପ୍ରଭାବିତ ଅଞ୍ଚଳକୁ ରାଜ୍ୟ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରମିଳା

ମଲ୍ଲିକ ଓ ଯାକପୁର ବିଧାୟକ ପ୍ରଣବ ପ୍ରକାଶ ଦାସ ପରିଦର୍ଶନ କରି ପରିସ୍ଥିତି ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଛନ୍ତି । ବନ୍ୟା ପ୍ରଭାବିତ ଅଞ୍ଚଳର ସ୍ଥଳଗୁଡ଼ିକୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଓ ଗୁରୁବାର ଛୁଟି ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି । ସୁରୁବାର ଜନାୟତା ପାଇଁ ସ୍କୁଲ ବନ୍ଦ ରହିବ । ଜିଲାର ଦଶରଥପୁର ବ୍ଲକ କସପା, ମଲ୍ଲିକାପୁର, ବୁଦୁରାଅଖା, ଦରପୁର, ନିଜାମପୁର, କୟା, କମାରତିହ, ଖାନନଗର, ଆଲକୃତି, ପୁରୁଆ, ମଙ୍ଗଳପୁର ଆଦି ପଞ୍ଚାୟତର ବନ୍ଧୁ ଗ୍ରାମରେ ବନ୍ୟା ପାଣି ପଶିଛି । ବିଶେଷ ଭାବେ ଘାଇ ମୁହଁରେ ଥିବା କସପା ପଞ୍ଚାୟତର ପଞ୍ଚୁପଡ଼ା, ନୂଆଖାସନ, ବ୍ରହ୍ମଚାରୀପାଟଣା, କମଳପୁର, ପଲ୍ଲୀସାହି, ବୁଦୁରାଅଖା ପଞ୍ଚାୟତର କୁଅଁରସାହି, ଆଖୁଆସାହି, ଅର୍ଦ୍ଧାଲୁଆ, ମଲ୍ଲିକାପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ମଲ୍ଲିକାପୁର, ମହାନ୍ତିପାଟଣା, କୟା ପଞ୍ଚାୟତର ବରାମପୁର, ଇଚ୍ଛାପୁର, ରୁଣ୍ଡିଗିପଡ଼ା, ଧରମପୁର, କମାରତିହ ପଞ୍ଚାୟତର ଶହେପାଡ଼, ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର, ଲତାପଡ଼ା, କେଳାଙ୍ଗ ପ୍ରଭୃତି ଗ୍ରାମ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣରୂପେ ବନ୍ୟା ଘେରରେ ରହିଛି । ସେହିପରି ଜୟନ୍ତରା ପଞ୍ଚାୟତର ମହାପାତ୍ର ସାହି ଓ କଟକଟା ପଞ୍ଚାୟତର କାପୁଡ଼ିଆ ସାହି, ମାଝି ସାହି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣରୂପେ ବନ୍ୟାପାଣିରେ



କାଶୀ ନଦୀ ବନ୍ଧରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଘାଇ ।

ଛୁଟି ରହିଛି । ଏହି ଘାଇ ଫଳରେ ମଲ୍ଲିକାପୁର-ପଲ୍ଲୀସାହି, ବୈଷପାନ-ଦରପୁର, ଦରପୁର-ମଙ୍ଗଳପୁର, କୟା-ବରାମପୁର, କମାରତିହ-ଇଟାପଡ଼ା, କମାରତିହ ପଞ୍ଚାୟତର ଶହେପାଡ଼, ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର, ଲତାପଡ଼ା, କେଳାଙ୍ଗ ପ୍ରଭୃତି ଗ୍ରାମ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣରୂପେ ବନ୍ୟା ଘେରରେ ରହିଛି । ସେହିପରି ଜୟନ୍ତରା ପଞ୍ଚାୟତର ମହାପାତ୍ର ସାହି ଓ କଟକଟା ପଞ୍ଚାୟତର କାପୁଡ଼ିଆ ସାହି, ମାଝି ସାହି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣରୂପେ ବନ୍ୟାପାଣିରେ



ବିଧାୟକ ପ୍ରଣବ ପ୍ରକାଶ ଦାସ ବନ୍ୟାସ୍ଥିତିର ସମୀକ୍ଷା କରୁଛନ୍ତି ।



ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରମିଳା ମଲ୍ଲିକ ଘାଇ ହୋଇଥିବା ଅଞ୍ଚଳ ପରିଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି ।

ବୈଠକ କରି ବନ୍ୟା ବିପନ୍ନମାନଙ୍କୁ ଭୁରୁଭ ସରକାରୀ ସହାୟତା ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ମଙ୍ଗଳବାର ଯାକପୁର ଅଫିସରମାନଙ୍କ ସହିତ ଏକ ସମୀକ୍ଷା

ପ୍ରଭାବିତ କସପା ଓ ମଲ୍ଲିକାପୁର ପଞ୍ଚାୟତରୁ ଭୁଲିବା ସହ ଘାଇ ମୁହଁକୁ ଯାଇ ଛୁଟିକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଛନ୍ତି । ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ଉକ୍ତ ଘାଇକୁ ବନ୍ଦ କରିବା ନିମନ୍ତେ

ପ୍ରଥମ କବୁଚିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ଆୟୁଷମାନ୍ ପଞ୍ଚା
ଗ୍ରାମ/ପୋ- ବୋଦଳା, ବଞ୍ଚାମ
ଆଜି ପ୍ରଥମ କବୁଚିନରେ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକରନାଥଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା ଲାଭ
ହେତେ ବାଞ୍ଛା କରାଯାଏ ସହ ତୋର
କବିତାତର ଉତ୍ତର ଦେବାକୁ ।
ଶୁଭେଚ୍ଛା ସହ: ବକୁଳ ଭାଇ ଓ ସୁଚି ବିବି ।
୩-୧୨୨୨

୭୬ତମ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ଅଲଗା ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ଜନସାଧାରଣମାନଙ୍କୁ ଅନେକ ଅନେକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ।

ଶକୁନ୍ତଳା ମଲ୍ଲିକ
ସରପଞ୍ଚ

ସ୍ୱପ୍ନାରାଣୀ ସେଠୀ
ସମିତି ସଭା

ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ରତନାଳ ପଞ୍ଚାୟତର ସମସ୍ତ ମଉସା, ମାଉସା, ଭାଇଭଉଣୀ ଓ ସୁସ୍ଥ ଜନମାନଙ୍କୁ ମୋର ଅନେକ ଅନେକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ।

ବନ୍ଦନା ବିଶ୍ୱାଳ
ସରପଞ୍ଚ, ରତନାଳ ଗ୍ରା.ପ.

ସ୍ୱାଧୀନତା ଅମୃତ ମହୋତ୍ସବ ଅବସରରେ ସଂଗ୍ରାମୀ ପରିବାର ତରଫରୁ ବରାବାସୀଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ ।

ସ୍ୱର୍ଗତ ରାଧାକୃଷ୍ଣ ସାମଲ

ଲକ୍ଷ୍ୟରାଜ ସାମଲ

୭୬ତମ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ବରା ଅଞ୍ଚଳର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣମାନଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଓ ଶୁଭେଚ୍ଛା ।

କନ୍ଧାକାନ୍ତ ମହାରଣା
ପ୍ରତି ସହାୟକ, ବରା

୭୬ ତମ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ କଳାମାଟିଆ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତର ଜନସାଧାରଣମାନଙ୍କୁ ଅନେକ ଅନେକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ।

ପ୍ରିୟଙ୍କା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ଦାସ
ସମିତି ସଭା, କଳାମାଟିଆ ଗ୍ରା.ପ.

ଚିତ୍ରୋତ୍ପଳା, ପାଇକା, ଲୁଣାନଦୀରେ ବନ୍ୟା ପରିସ୍ଥିତି

ପାଟକୁରା, ୧୬୩୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ମହାନଦୀରେ ବନ୍ୟା ଯୋଗୁ ଜଳସ୍ତର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବାରୁ ଶାଖା ନଦୀ ଚିତ୍ରୋତ୍ପଳା, ପାଇକା, ଲୁଣା ନଦୀରେ ବନ୍ୟା ପରିସ୍ଥିତି ଦେଖାଦେଇଛି । ଫଳରେ ନଦୀ କୂଳିଆ ଅଧିବାସୀମାନେ ଆତଙ୍କିତ ହୋଇପଡ଼ିଛନ୍ତି । ଚିତ୍ରୋତ୍ପଳା ନଦୀର ଦକ୍ଷିଣ ପାର୍ଶ୍ୱ ଗରଦପୁର ବ୍ଲକର ଭଦଳ ରୁଟା ଠାକୁରାଣୀ ଖମ୍ବୁଆକୁ ଏହା ଭଦଳ ସମେତ ଗରଦପୁର ବ୍ଲକ ଅଞ୍ଚଳ ପାଇଁ ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି । ଭଦଳ ଗ୍ରାମର ଜନସାଧାରଣ ଅତଡ଼ା ଖସିବା ରୋକିବାକୁ ବୁଲୁଅଛନ୍ତି ବାଲି ବସ୍ତ୍ର ପକାଉଛନ୍ତି । ଭଦଳ ଗାଁର ଲୋକ ସମସ୍ୟ ଘାଇ ହେବା ଭୟରେ ଆସନାବସ୍ତ୍ର ସହ ଗୋରୁ ଛେଳିମେଣ୍ଟା ସାଙ୍ଗରେ ଆଣି ନଦୀ ବନ୍ଧରେ ଆଶ୍ରୟ ନେଇଛନ୍ତି । ନଦୀ ବନ୍ଧକୁ ଲାଗିଥିବା କୋଳାର କାମ ହେଉଥିବା ବେଳେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଠିକାଦାର ନଦୀ ବନ୍ଧର ଗ୍ରାମ ପାର୍ଶ୍ୱକୁ



ଚିତ୍ରୋତ୍ପଳା ନଦୀ ବନ୍ଧରୁ ଅତଡ଼ା ଖାଉଥିବା ଭଦଳ ଗ୍ରାମବାସୀ ବାଉଁଶ ବଳା ଓ ବାଲିବସ୍ତ୍ର ପକାଉଛନ୍ତି । ବାଲିରେ ପୋତିବା ଯୋଗୁ ଏଭଳି ଅବସ୍ଥା ହୋଇଛି । ସେହିପରି କଳାପୁରା ମଙ୍ଗଳବାର ସମସ୍ୟ ବନ୍ୟା ପରିସ୍ଥିତିକୁ ନିଜରରେ ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି । ସେହିପରି କଳାପୁରା ନାୟକ ନଦୀ ବନ୍ଧର ବିଭିନ୍ନ ଦୁର୍ବଳ ସ୍ଥାନଗୁଡ଼ିକୁ

■ ଭଦଳାଠାରେ ଚିତ୍ରୋତ୍ପଳା ନଦୀ ବନ୍ଧରୁ ଅତଡ଼ା ଖସୁଛି

■ ଘାଇ ହେବା ଭୟରେ ଲୋକେ ଘର ଛାଡ଼ି ନଦୀ ବନ୍ଧରେ

■ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅନୁରୁଦ୍ଧ ସାମଲଙ୍କୁ ନାୟକ ସ୍ଥିତି ଅନୁଧ୍ୟାନ

ବେଖୁବା ସହ ଭୁରୁଭ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ବିଭାଗୀୟ ଯନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ମନ୍ତ୍ରୀ ନାୟକ ବ୍ଲକ ପ୍ରଶାସନ ସହିତ ଆଲୋଚନା କରି ଯେପରି ବନ୍ୟା ଯୋଗୁ କୌଣସି ଜୀବନ ହାନି ନ ଘଟେ ସେଥିପ୍ରତି ବୃଷ୍ଟି ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ବିଧାୟକଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧି ସଂସଦ ଅଗ୍ରାହଣ ବିଭିନ୍ନ ଦୁର୍ବଳ

ସ୍ଥାନକୁ ଭାବେ ଏହାର ପରିଚାଳନା କରିବାକୁ ପୂର୍ବରୁ କୁହାଯାଇଥିଲା । ଏହାପରେ ବି ଯୋଗାବାର ବନ୍ୟାଜଳ ସବୁ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଭାଙ୍ଗି ଦେଇଥିଲା ।

କୁଜଙ୍ଗର ୩ ସ୍ଥାନରେ ଘାଇ



କୁଜଙ୍ଗ ବଡ଼ବାଲିକଣି ରାସ୍ତାରେ ଘାଇ ହୋଇଛି ।

କରଦସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା କୁଜଙ୍ଗ ବ୍ଲକର ୨ ପଞ୍ଚାୟତରେ ବନ୍ୟାସ୍ଥିତି ଗମ୍ଭୀର ହୋଇଛି । ସେଗୁଡ଼ିକ ହେଲା ଜିଲାନାସା, ବଡ଼ବାଲିକଣି, ବାଇଲୋ, ହଂସୁରା, କାଠକୋଟ, ମହାସାହି, କୁଜଙ୍ଗ । ଏସବୁ ପଞ୍ଚାୟତର ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମରେ ଘାଇ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇ ଗାଁ ମଧ୍ୟକୁ ବନ୍ୟା ଜଳ ପ୍ରବେଶ କରିଛି । ବିଶେଷ କରି ବଡ଼ବାଲିକଣି, ଜିଲାନାସା ଓ ବାଇଲୋ ପଞ୍ଚାୟତର ହରିପୁର ଗ୍ରାମ ଛଡ଼ିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଛି । ସେହିପରି କୁଜଙ୍ଗ ପଞ୍ଚାୟତର ଭୂଆରିଗାଁ, ଆଇଲୋ ପଞ୍ଚାୟତର ହରିପୁରଠାରେ ପାଣି ପଶିଛି । ହରିପୁର, ବାଲିକଣି ଓ ଜିଲାନାସା ତେଲୁଆଖମାର ଠାରେ ଘାଇ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସ୍ଥାନରେ ମଧ୍ୟ ଘାଇ ଆଶଙ୍କା ଥିବାରୁ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ବାଲି ବସ୍ତ୍ର ପକାଯାଇଛି । ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଯାତାୟତ ନିମନ୍ତେ ୭ ଟି ଡଙ୍ଗା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି । ଆସନ୍ତାକାଲି ଆଉ ୯ଟି ଡଙ୍ଗା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ବିଡିଓ ସୌମ୍ୟଗୁଣୀ ପାଣିଗ୍ରାହୀ କହିଛନ୍ତି । ପାଣି ଘେରରେ ଥିବା ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ପାଇଁ ୧୫ କୁଲଖ୍ୟାଳ ରୁଟା, ୫ କୁଲଖ୍ୟାଳ ରୁଟି, ୬୦୦ ପ୍ୟାକେଟ୍ ବିଷ୍ଣୁର ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି । ଗୋ, ମଇଁଷି ଆଦି ଗୃହ ପାଳିତ ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ପାଇଁ ୧୦ କୁଲଖ୍ୟାଳ

ଗାରା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି । ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ତରଫରୁ ପାଇ ଯୋଗାଇ ଦେବା ପାଇଁ ଦାବି ହୋଇଛି । ଏ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ତହସିଲଦାର ପ୍ରତିପର୍ଣ୍ଣ ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି, ତଦନ୍ତ ପରେ ଏନେକ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ । ସେ କହିଛନ୍ତି ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀମାନେ ବନ୍ୟା ପ୍ରତିରୋଧ କୁଜଙ୍ଗକୁ ନିୟୋଜିତ କରିଛନ୍ତି । ଯେଉଁଠି ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ ହେଉଛି । ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନାନାରାଣୀ ସାହୁ ଓ ବିଡିଓ ବିଭିନ୍ନ ବନ୍ୟାପ୍ରତିରୋଧ ଅଞ୍ଚଳକୁ ନିୟୋଜିତ । ବ୍ଲକ ପରିସରରେ ଦମ କଳ ବାହିନୀ ଗାଡ଼ି ରଖାଯାଇଛି ।

ମନେ ପଡ଼ୁଛି

ଦ୍ୱାଦଶାହ ଉପଲକ୍ଷେ ଅଶ୍ରୁଳ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି

ଏଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରିୟା ସୁତାର
ସ୍ୱାମୀ: ଏନାରାୟଣ ସୁତାର
ଜନ୍ମତାରିଖ: ୧୯୫୧
ଆବିର୍ଭାବ: ୧୯୫୧
ଚିରୋଧାର: ୦୬/୦୮/୨୦୧୯

୪ର୍ଥ ଶ୍ରାଦ୍ଧାର୍ଷିକା

ଏସୁକ ଚରଣ ବେହେରା
ଜନ୍ମତାରିଖ: ୨୬/୦୫/୧୯୩୫
ଚିରୋଧାର: ୦୧/୦୯/୨୦୧୮

ଦଶାହ ଉପଲକ୍ଷେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି

ସ୍ୱର୍ଗତ ଡଃ. କୁନ୍ଦନ ସେନାପତି
ଚିରୋଧାର: ୦୮/୦୮/୨୦୧୯

ଦ୍ୱାଦଶାହ ଉପଲକ୍ଷେ

ଏସୁମିତ୍ରା ବିଶୋଇ
ଜନ୍ମତାରିଖ: ୦୮/୦୯/୧୯୫୪
ଚିରୋଧାର: ୦୬/୦୮/୨୦୧୯

SMILE+ JAYADURGA CHEMICALS
(AN ISO 9001-2015 Certified)

Deals Raw Materials of:

- White Phenyle
- Black Phenyle
- Green Phenyle
- Liquid detergent
- Detergent Powder
- Packaging Materials
- Hand Wash
- Dish Wash
- Toilet Cleaner
- Glass Cleaner
- Sanitizer
- Agarbat

Other Chemicals

- Bleaching Powder
- Alum
- Acetic Acid
- Dolomite Powder
- Sulphuric Acid
- French chalk powder

Plot No. 843, Palasuni, Bhubaneswar-751010
Mob.No.-9938069796, 9861049796

ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ଶାହବାଜ

ଭାରତକୁ ବାସନ୍ଦ କଲମା ଫିଫା



ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ଶାହବାଜ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଫିଫା ଦଳରେ ଶାହବାଜଙ୍କୁ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ଶାହବାଜ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଫିଫା ଦଳରେ ଶାହବାଜଙ୍କୁ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଛନ୍ତି।

୧୭ବର୍ଷରୁ କମ୍ ମହିଳା ବିଶ୍ୱକପ୍ ଆୟୋଜନ ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ



୧୭ବର୍ଷରୁ କମ୍ ମହିଳା ବିଶ୍ୱକପ୍ ଆୟୋଜନ ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ। ଫିଫା ଦଳରେ ଶାହବାଜଙ୍କୁ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଦିବ ନାହିଁ, ଏପରି କି କୋର୍ଟ ଅବା ସରକାର ସୁଧାକୁ ନା କାହିଁକି। ଫିଫା କିନ୍ତୁ ଭାରତ ପାଇଁ ପଥ ଉନ୍ନତ ରଖିଛି। ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଯୁବ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ସହ ଯୋଗାଯୋଗରେ ରହିଥିବା କହିଛି।

ଡୋପିଂ ପାଇଁ ୨ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଫିଫାର ବାସନ୍ଦାଦେଶ

ଚେନ୍ନାଇକୁ ହରାଇଲା ଓଡ଼ିଶା ଜଗରନସ୍ତୁ



ଓଡ଼ିଶା ଜଗରନସ୍ତୁ ଓ ଚେନ୍ନାଇ କୁଇକ୍ସ୍ ଗର୍ଭ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚ ।

ପୁଣେ, ୧୬: ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ଶ୍ରୀ ଶିବ ଛତ୍ରପତି ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସରେ ଚଳିଥିବା ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଖୋ ଖୋ ଲିଗ୍ରେ ଓଡ଼ିଶା ଜଗରନସ୍ତୁ ବିଜୟ ସହ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛି।

ଅଲ୍ଟିମେଟ ଖୋ ଖୋ

ଅଲ୍ଟିମେଟ ଖୋ ଖୋ ଲିଗ୍ରେ ଓଡ଼ିଶା ଜଗରନସ୍ତୁ ବିଜୟ ସହ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛି।

ମ୍ୟାଚ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଏହାପରେ ସେ ଶ୍ରେଣୀ ଖେଳ ଖୋ ଖୋ ଲିଗ୍ରେ ଓଡ଼ିଶା ଜଗରନସ୍ତୁ ବିଜୟ ସହ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛି।

ଚେନ୍ନାଇ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲା। ମାତ୍ର ପରେ ଓଡ଼ିଶା ପୁଣି ଆକ୍ରମଣାତ୍ମକ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ବିଜୟ ଲାଭ କରିଥିଲା।

୧୮ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ସ୍ୱିଆନ ପୁରୁଷ ଭଲିବଲ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬: (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି): ଭାରତୀୟ ଚେନ୍ନାଇଠାରେ ଚାଲିଥିବା ୧୪ତମ ସ୍ୱିଆନ ୧୮ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ପୁରୁଷ ଭଲିବଲ ଚୁନାବଳୀରେ ଭାରତ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି।

ଆଲୋଚନା ଓ କୋରିଆ ସହିତ ଗ୍ଲାନ ପାଇଛି। ଭାରତ ଏହାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ମ୍ୟାଚ ୧୮ ତାରିଖରେ କୋରିଆ ସହିତ ଖେଳିବ।

ଭାରତର ପ୍ରଥମ ବିଜୟ ସାଇନାଙ୍କ ଟାଇଟଲକୁ ଫିଡେ ସ୍ୱୀକୃତି



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬: (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି) ଚେନ୍ନାଇ ମହାବଳୀପୁରଠାରେ ନିକଟରେ ଆୟୋଜିତ ୪୪ତମ ଚେସ୍ ଅଲିମ୍ପିଆଡ୍ ଅବସରରେ ବିଶ୍ୱ ଚେସ୍ ଫେଡେରେଶନ (ଫିଡେ) କଂଗ୍ରେସ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଫିଫା ବାସନ୍ଦର ଘଟଣାକ୍ରମ

ଭାରତ ନିଜର ୭୫ ତମ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ପାଳନ କରୁଥିବା ବେଳେ ମଧ୍ୟରାତ୍ରରେ ଫିଫା ପକ୍ଷରୁ ଭାରତୀୟ ଯୁବକମାନଙ୍କୁ ମହାସଂଘକୁ ବାସନ୍ଦ କରାଯାଇଛି।

ଭାରତରେ ଏପ୍ ଆଇଏଚ୍ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ଚେନ୍ନାଇରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଖବର ସମ୍ପର୍କରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି।

ତାପ୍ତା ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରସ୍ଥ

ଗୁଜରାଟ ଦଳୀ ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର ମାମଲାରେ ଗିରଫ ହୋଇଥିବା ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ତାପ୍ତା ସିତଲଭାତ୍ ଜାମିନ ପାଇଁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି।

୦୨ ୦୪

ମା' ହେବେ ବିପାଶା

ହିନ୍ଦୀ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଅଭିନେତ୍ରୀ ବିପାଶା ବସୁ ଗର୍ଭବତୀ ଥିବାର ଏକ ଫଟୋ ଇନ୍ଷ୍ଟାଗ୍ରାମରେ ଶେୟା ର୍ କରିଛନ୍ତି।

୧୧ ବଳାକାରୀଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିଦେଲା ଗୁଜରାଟ କ୍ରୀଡ଼ାମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଡିଏସ୍ପିଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମାମଲା

ବିଲକିସ୍ ବାନୋ ପାମଲା

- ୫ ମାସର ଗର୍ଭବତୀ ବିଲକିସ୍ ବାନୋଙ୍କୁ ଗଣବଳାକାର କରିଥିଲେ
- ୨ ବର୍ଷୀୟା ଝିଅ ସମେତ ପରିବାରର ୭ ଜଣଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ
- ଏହା କ'ଣ ଯୋଦିଙ୍କ ଅମୃତ ମହୋତ୍ସବ: କଂଗ୍ରେସ



ଗୁଜରାଟ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଜେଲରୁ ଛାଡ଼ି ପାଇଥିବା ବଳାକାରୀମାନେ।



ବିଲକିସ୍ ବାନୋ

ପାଇଁ ଦଣ୍ଡ ମାଫ ନାହିଁ) ଅନୁସାରେ ସେମାନଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁ କରାଯାଇଥିବା କୁହାଯାଉଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ବିରୋଧୀ କଂଗ୍ରେସ ଏହାକୁ ସମାଲୋଚନା କରିବା ସହ ମହିଳା ସଶକ୍ତୀକରଣ କଥା କହୁଥିବା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ରାଜଧାନୀ ପାକନ କରିବା ଉଚିତ ବୋଲି ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ବିବାଦ ଜୋର୍ ଧରିଥିବାବେଳେ କେନ୍ଦ୍ର ସଫେଇ ଦେଇଛି ଯେ, ବଳାକାର ମାମଲାରେ ଦୋଷୀମାନଙ୍କୁ ଉଚ୍ଚ ନୀତି ଅଧୀନରେ ଖଲାସ କରାଯିବ ନାହିଁ ବୋଲି ପୂର୍ବରୁ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକୁ ଗାଇଡ଼ଲାଇନ୍ ଜାରି କରାଯାଇଛି। ୨୦୦୨ ଫେବୃୟାରୀ ୨୭ରେ ଗୁଜରାଟର

ଗୋଧ୍ରାରେ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷମାନେ ସାବରମତି ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ରେ ନିଆଁ ଲଗାଇଦେଇଥିଲେ। ଫଳରେ ଉଚ୍ଚ ଟ୍ରେନ୍ରେ ଅଯୋଧ୍ୟାରୁ ଫେରୁଥିବା କାରସେବକଙ୍କ ସମେତ ୫୯ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ଏହି ଘଟଣା ପରେ ଗୋଧ୍ରାରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକ ଦଙ୍ଗାର ନିଆଁ ସାରା ରାଜ୍ୟକୁ ବ୍ୟାପିଥିଲା। ଉଭୟ ହିନ୍ଦୁ ଓ ମୁସଲମାନ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଅନେକ ହଜାର ପରିବାର ସୁରକ୍ଷିତ ସ୍ଥାନକୁ ଚାଲିଯାଇଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଥିଲେ ୨୧ ବର୍ଷୀୟା ବିଲକିସ୍ ଯାକୁବ୍ ରସୁଲଙ୍କ ପରିବାର ସଦସ୍ୟ। ମାର୍ଚ୍ଚ ୩ରେ ଏକ ଟ୍ରକରେ ବିଲକିସ୍ ପରିବାର

ସମେତ ୧୭ ଜଣ ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କର ହେଉଥିବାବେଳେ ଦାହୋଦ ଜିଲ୍ଲା ରକ୍ଷିକାପୁର ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ୩୦-୩୫ ଦଙ୍ଗାକାରୀ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ୪ ମହିଳା ଓ ୪ ଶିଶୁଙ୍କ ସମେତ ୧୪ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିଲକିସ୍ଙ୍କ ୨ ବର୍ଷୀୟା ଝିଅ ସଲେହା ମଧ୍ୟ ଥିଲେ। ଏପରି କି ଦଙ୍ଗାକାରୀମାନେ ୫ ମାସର ଗର୍ଭବତୀ ଥିବା ବିଲକିସ୍ଙ୍କୁ ଗଣବଳାକାର କରି ମୃତ୍ୟୁ ମୁଖକୁ ଠେଲିଦେଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ସେ ସୌଭାଗ୍ୟବଶତଃ ବଞ୍ଚିଯାଇଥିଲେ ଏବଂ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ନ୍ୟାୟ ପାଇଁ ଲାଷ୍ଟ ଆଇନଗତ ଲଢ଼େଇ ଲଢ଼ିଥିଲେ। ଏନେଇ ବିଲକିସ୍ କୁହନ୍ତି, ଗଣବଳାକାରର ଶିକାର ହେବାର ୩ ଘଣ୍ଟା ପରେ ତାଙ୍କ ଚେତା ଫେରିଥିଲା। ସେତେବେଳେ ସେ ନିଜକୁ ବିବସ୍ତ ଅବସ୍ଥାରେ ପାଇଥିଲେ। ତାଙ୍କ ଚାରିପଟେ ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ମୃତଦେହଗୁଡ଼ିକ ଗଢ଼ୁଥିଲା। ସେ ନିଜ ଶରୀରକୁ ଏକ କପଡ଼ାରେ ଭାଙ୍ଗି ନିକଟସ୍ଥ ସାହାଡ଼ିଆ ପୁଷ୍ପା-୫

ନିଧ୍ୟା ଜାତିଗତ ପ୍ରମାଣପତ୍ରରେ ଚାକିରି ଅଭିଯୋଗ

ଦୋରାଙ୍କ ଜାତିଗତ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ମଗାଧିବ ଏବଂ ଉଚ୍ଚ ମାମଲାରେ ଯେଉଁମାନେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ରହିଛନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ପତାଉରାକୃତ କରାଯିବ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଦୋରା ନିଧ୍ୟା ଜାତିଗତ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ବେଇ ଚାକିରି କରୁଥିବାବେଳେ ୨୦୨୧ ଫେବୃୟାରୀ ୧୯ରେ ଏତଲାକାରୀ ହାଇକୋର୍ଟରେ ପିଟିଶନ ଦାଖଲ କରିଥିଲେ। ସେତେବେଳେ ଦୋରା ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲା ପୋଲିସରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଥିଲେ। ଏହାର ତଦନ୍ତ କରି ୪ ସପ୍ତାହ ମଧ୍ୟରେ ରିପୋର୍ଟ ଦେବାକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ତତ୍କାଳୀନ ସମ୍ବଲପୁର ଏସ୍ପିଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ସେତେବେଳେ ତତ୍କାଳୀନ ସମ୍ବଲପୁର ଅତିରିକ୍ତ ଏସ୍ପି ତଥା ବର୍ତ୍ତମାନର ସୋନପୁର ଏସ୍ପି ଅମରେଶ ପଣ୍ଡା ତଦନ୍ତ କରି ଦୋରାଙ୍କୁ କ୍ଲିନ୍ଚିଟ୍ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଏତଲାକାରୀ ମହାପାତ୍ର ସୁତନା ଅଧିକାର ଆଇନ ବଳରେ ତଥ୍ୟ ଯୋଗାଡ଼ କରିଥିଲେ। ସେହି ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ, ଦୋରା ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷା ଲାଭ କରିଥିବା ବରଗଡ଼ ରଜପଡ଼ା ପ୍ରାଥମିକ ସ୍କୁଲରେ ତାଙ୍କ ଜାତି ତେଲଙ୍ଗା ରହିଥିବା ଜାଣିବାକୁ ପୁଷ୍ପା-୫

DSPL-142 ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

କୋଭିଡ଼ ଟୀକାକରଣ ଅମୃତ ମହୋତ୍ସବ

ଏବେ ମାଗଣାରେ ମିଳୁଛି କୋଭିଡ଼ ପ୍ରିକସନ୍ ଡୋଜ୍

- ୧୮ ରୁ ୫୯ ବର୍ଷ ବୟସ୍କ ମାନଙ୍କ ପାଇଁ।
- ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୩୦ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ଅଭିଯାନ ଚାଲୁଅଛି।
- କୋଭିସିଲ୍ କିମ୍ବା କୋଭାକ୍ସିନ୍ ଟୀକାର ଦ୍ୱିତୀୟ ମାତ୍ରା ନେଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ୬ ମାସ ପରେ କୋଭିଭାକ୍ସିନ୍ ଟୀକା ପ୍ରିକସନ୍ ଡୋଜ୍ ଭାବେ ନେଇପାରିବେ।
- ସରକାରୀ କୋଭିଡ଼ ଟୀକାକରଣ କେନ୍ଦ୍ରରେ ବିନା ମୂଲ୍ୟରେ ଦିଆଯାଉଛି।
- କୋଭିଡ଼ ସଂକ୍ରମଣ ବହୁଥିବାରୁ ପ୍ରିକସନ୍ ଡୋଜ୍ ନେବା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଜରୁରୀ।

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ପ୍ରଦାନକାରୀ, ଆଗଧାଡ଼ିର କର୍ମୀ ଏବଂ ୬୦ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରିକସନ୍ ଡୋଜ୍ ଟୀକାକରଣ ପୂର୍ବଭଳି ଚାଲୁଅଛି।

କୋଭିଡ଼ ଟୀକାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାତ୍ରା ନିଅନ୍ତୁ ଏବଂ ନିଜକୁ ସୁରକ୍ଷିତ ରଖନ୍ତୁ

ଟୀକା ନେଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୋଭିଡ଼ ନିୟମ କଡ଼ାକଡ଼ି ପାଳନ କରନ୍ତୁ

ଅଧିକ ଜାଣିବା ପାଇଁ ଆଶା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀଙ୍କ ସହ ପରାମର୍ଶ କରନ୍ତୁ, କୋ-ଓଡ଼ିଶା ପୋର୍ଟାଲ୍ ଲଗ୍-ଇନ୍ କରନ୍ତୁ କିମ୍ବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସହାୟତା ନଂ. ୧୦୪କୁ କଲ୍ କରନ୍ତୁ।

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା

facebook.com/HFWOdisha
http://www.health.odisha.gov.in/
@HFWOdisha

SHYAM STEEL APNA GHAR

ଦ୍ୱିଗୁଣ ଲାଭ 250% ପଏଣ୍ଟ୍ ପ୍ରାପ୍ତ କରନ୍ତୁ

3.5% ତୁରନ୍ତ ଛାଡ଼ି

ବର୍ଷା ରତ୍ନ ଧମାକା

ଶାସ୍ତ୍ର ! ଏବେ ହିଁ କିଣନ୍ତୁ

ସମସ୍ତ ଅନଳାଭନ୍ଦ୍ରେୟ ବିକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକ ଉପରେ ପ୍ରଯୁଜ୍ୟ

SAND CEMENT BRICK STONES

ପାଆନ୍ତୁ ମାଗଣା ମୂଲ୍ୟସୂଚୀ ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ଉତ୍ପାଦଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ

ସାମିତ ସମୟ ଅଫର

QR କୋଡ୍ ସ୍କାନ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ଶ୍ୟାମ ସ୍ଟିଲ୍ ଆପ୍ ଦ୍ୱାରା ଘର ଆପ୍ କୁ ତାରନକୋଡ୍ କରନ୍ତୁ।

ଏହି ଅଫର ଶ୍ୟାମ ସ୍ଟିଲ୍ ଆପ୍ ଦ୍ୱାରା ଘର ଆପ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ଦିଏ। ଯାହା ସର୍ବୋତ୍ତମ ଅର୍ଦ୍ଧର ଉପରେ ପ୍ରଯୁଜ୍ୟ ଏବଂ ସର୍ବନିମ୍ନ 25000 ଟଙ୍କାର ପ୍ରତ୍ୟେକ ଅନଳାଭନ୍ଦ୍ରେୟ ଉପରେ ନିଶ୍ଚିତ ପୁରସ୍କାର ପଏଣ୍ଟ୍ | *ନିୟମ ଓ ସର୍ବାବଳି ଲାଭ

ଆମକୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ: 9147066672 | retail.india@shyamsteel.com

1800 102 4007 | www.apnaghar.shyamsteel.com

Shyam Steel Manufacturing Limited, Shyam Towers, EN 32, Sec V, Salt Lake, Kolkata 700091 | Like, Follow & Share @ Shyam Steel India

ତାଲିବାନ୍ ଶାସନକୁ ବର୍ଷେ

ଆଫଗାନ ମହିଳା କେତେ ସ୍ଵାଧୀନ



କାବୁଲର ଏକ ପ୍ରାଥମିକ ସ୍କୁଲରେ ଆଫଗାନ ଛାତ୍ରୀ ।

କାବୁଲ, ୧୬।
ବର୍ଷକ ତଳେ ଆଫଗାନିସ୍ତାନର ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ଆତଙ୍କବାଦୀ ସଙ୍ଗଠନ ତାଲିବାନ୍ କାବୁଲ ଦଖଲ କରିଥିଲା । ତାଲିବାନୀ ଫାଇର୍ସ୍ ପ୍ରେସିଡେନ୍ସିଆଲ ପ୍ୟାଲେସକୁ କବ୍ଜା କରିବା ପୂର୍ବରୁ ତତ୍କାଳୀନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଅଶ୍ରୁଫ ଗାନି ଦେଶଛାଡ଼ି ସଂଯୁକ୍ତ ଆରବ ଏମିରେଟ୍ସ (ୟୁଏଇ)କୁ ପଳାୟନ କରିଥିଲେ । ପୂର୍ବ ଶାସନର ବର୍ଦ୍ଧିତାକୁ ସ୍ମରଣ କରି ମହିଳାମାନେ ରାସ୍ତାକୁ ଓହ୍ଲାଇଥିଲେ । ସେତେବେଳେ ଅତର୍କିତାୟ ସ୍ଵାକ୍ଷିପ୍ତ ଆଶାରେ ତାଲିବାନ୍ ନିକ ଛବି ସୁଧାରିବାକୁ ଯାଇ ସରକାର ମହିଳା ବିରୋଧୀ ନୁହେଁ ବୋଲି ସଫେଇ ଦେଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଆଫଗାନ ମହିଳାମାନେ ଦିନକୁ ଦିନ ନିଜକୁ ଅଧିକ ଅସୁରକ୍ଷିତ ମନୁଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ସ୍ଵାଧୀନତା ବନ୍ଦୀ ପଡ଼ିଛି ତାଲିବାନ୍ ଶାସକଙ୍କ ହାତରେ ।



କାବୁଲ ଦଖଲର ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତ ପାଳନ କରୁଛନ୍ତି ତାଲିବାନ୍ ଲଢୁଆ ।

ତାଲିବାନ୍ ଲଢୁଆମାନେ ସୋମବାର ବନ୍ଧୁକ ଧରି କାବୁଲ ରାସ୍ତାରେ ଲୁକ୍‌ଟାୟାର କରୁଥିଲେ । ସେମାନେ କଳାଧନୀ ପତାକା ଉଡ଼ାଇ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ଦଖଲର ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତ ପାଳୁଥିଲେ । ଉତ୍ସବ ପାଳନ ଆରମ୍ଭରେ ଲୁଚିଯାଇଥିଲା ଏକ ବିରାଟ ମାନବୀୟ ସଙ୍କଟ । ଅନେକ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ଖାଇବାକୁ ପାରନାହାନ୍ତି । ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ଭିତରେ କାଳାତିପାତ କରୁଥିବା ହତଭାଗୀଙ୍କୁ ରୋକ୍ଷାର ପାଇଁ ନିମ୍ନୁକ୍ତି ମିଳୁନି । ଦରବୁଦ୍ଧି ଓ ମୁଦ୍ରାଘାତି ଅର୍ଥନୀତିକୁ ଉଦ୍ଧାର ଦେଇଥିବାବେଳେ ଶିକ୍ଷା, ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ଭଳି ମୌଳିକ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ ହୋଇପାରୁ ନାହିଁ । ଡିଅମାନେ ସ୍କୁଲକୁ ପାଠପଢ଼ି ଯାଇପାରୁ ନାହାନ୍ତି । ମହିଳାମାନେ ନିଜ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରକୁ ଗଲେ ହତ୍ୟା ଭୟ । ତାଲିବାନୀ ଫର୍ଡ଼ା ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ପାଇଁ ଆଣିଦେଇଛି ଅନିଶ୍ଚିତତା ଓ ଅରାଜକତା ।

ଆଫଗାନିସ୍ତାନରେ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷା ପରେ ଡିଅମାନଙ୍କୁ ଅଧିକ ପାଠପଢ଼ିବାକୁ ମନା କରାଯାଇଛି । ମହିଳାମାନଙ୍କୁ କୁହାଯାଇଛି ଆପାଦମୁକ୍ତ ପରିଧାନ କରିଥିଲେ ଯାଇ ବାହାରକୁ ବାହାରିପାରିବେ । ଅମାନ୍ୟ କଲେ କଡ଼ା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ । ତେଣୁ ଅନେକ ଛାତ୍ରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀ ମହିଳା ଅନ୍ୟ ଦେଶଗୁଡ଼ିକୁ ପଳାୟନ କରିଛନ୍ତି ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଘାଟିରୁ ଖସିଲା ବସ: ୭ ଯବାନ ମୃତ

ଶ୍ରୀନଗର, ୧୬।: ଜମ୍ମୁ-କଶ୍ମୀର ପାହାଳଗମ୍ଭରେ ଆକଟିବିପି ଯବାନଙ୍କୁ ନେଇ ଯାଉଥିବା ଏକ ବସ୍ ମଙ୍ଗଳବାର ଘାଟିରୁ ଖସି ପଡ଼ିଛି । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୭ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ୩୨ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି । ସମସ୍ତ ମୃତକ ଆକଟିବିପି ଯବାନ । ଅନ୍ୟ ୮ ଜଣଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ସଙ୍କଟାପକ ରହିଛି । ସେମାନେ ଅମରନାଥ ଯାତ୍ରା ଘାଟି ଯାରି ଫେରୁଥିଲେ । ଗାଡ଼ିରେ ଯବାନଙ୍କ ସମେତ ୨ ପୋଲିସ୍ ଏବଂ ୨ ବସ୍ କର୍ମଚାରୀ ରହିଥିଲେ । ବସ୍ ଡ୍ରାଇଭର ଘାଟି ନିକଟରେ ଥିବା କୁଳାଣିକୁ ଜାଣି ନ ପାରିବାରୁ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଥିବା ପୋଲିସ୍ କହିଛି ।

ପାକ୍ରେ ଘୁର୍ତ୍ତିତା: ୨୮ ମୃତ

କରାଚୀ, ୧୬।: ପାକିସ୍ତାନର ସିନ୍ଧ ପ୍ରଦେଶରେ ମଙ୍ଗଳବାର ବୁଲଟି ଘୁର୍ତ୍ତିତାରେ ୨୮ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି । ମୁଲତାନ-ସୁନ୍ଦର ମୋବରାହେରେ ଲାହୋରରୁ କରାଚୀ ଯାଉଥିବା ଏକ ବସ୍ ଏବଂ ବିପରୀତ ଦିଗରୁ ଆସୁଥିବା ତେଲ ଟ୍ୟାଙ୍କର ସହ ଧକ୍କା ହେବାରୁ ୨୦ ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି । ସେହିଭଳି ରୋହଟି ବାଲପସରେ ସ୍ଵାବ୍ସୁ କରାଚୀ ଯାଉଥିବା ଏକ ପାସେଞ୍ଜର ଟ୍ରେନ୍ ଦସି ଓଲଟିପଡ଼ିବାରୁ ୮ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି ।

ଜାମିନ ପାଇଁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଗଲେ ତିସ୍ତା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୬।: ଗୁଜରାଟ ରଙ୍ଗା ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର ମାମଲାରେ ଗିରଫ ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ତିସ୍ତା ସିତେଲଭାଟ୍ ଜାମିନ ପାଇଁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ସ୍ମାରକ୍ଷ ହୋଇଛନ୍ତି । କର୍ତ୍ତୃତା ଶୁଣାଣି ପାଇଁ ତିସ୍ତାଙ୍କ ଓକିଲ ଅର୍ପଣ ଭଟ୍ଟ ସିତେଲଭାଟ୍ ଖଣ୍ଡପାଠରେ ଆବେଦନ କରିଛନ୍ତି । ଆସନ୍ତା ୨୨ରେ କଣ୍ଠିୟ ସ୍ଵ. ସ୍ଵ. ଲଳିତଙ୍କ ଖଣ୍ଡପାଠ ଉକ୍ତ ମାମଲାର ଶୁଣାଣି କରିବେ । ଗୁଜରାଟ ରଙ୍ଗା ମାମଲାରେ ତତ୍କାଳୀନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଓ ରାଜ୍ୟର ଅନ୍ୟ ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କୁ ସଂଆଇଟି ଦେଇଥିବା କ୍ରିଟିକ୍ସକୁ ଜାଣିଆ ଗାନ୍ଧି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରିଥିଲେ । ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଆଦାଲତ ତାଙ୍କ ପିଟିଂଗକୁ ଖାରଜ କରିଦେବାର ଦିନକ ପରେ ତୁନି ୨୬ରେ ଗୁଜରାଟ ଏଟିଏସ୍ ତିସ୍ତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା ।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୬।

ଚାଇନା ପରୁ ବହୁଥିବା ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜରୁ ସାମାଜିକ କରିବା ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ସେନା ଲଦାଖ ନିକଟରେ ସାମରିକ କ୍ଷମତା ବଢ଼ାଇଛି । ବାସ୍ତବ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ରେଖା (ଏଲଏସି) ନିକଟ ପ୍ୟାଙ୍ଗୋଙ୍ଗ ହ୍ରଦରେ ଲ୍ୟାଣ୍ଡିଂ କ୍ରାଫ୍ଟ ଆସଲୁ (ଏଲସିଏ) ମୁକ୍ତପାତ ମୁତୟନ କରିଛି । ପୂର୍ବ ଲଦାଖରେ ଭାରତର ସାମରିକ ଗତିବିଧି ବଢ଼ାଇବାରେ ଏହି କାହାଳ ବେଶ୍ ଉପଯୋଗୀ ହେବ । ଲ୍ୟାଣ୍ଡିଂ କ୍ରାଫ୍ଟ ଆସଲୁ ଏକାଧିକ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାରେ ଦକ୍ଷ । ସ୍ଵଦେଶୀ ଜ୍ଞାନକୌଶଳରେ ଆକ୍ଵାରିୟସ୍ ଶିପ୍ ଯାତ୍ରି ଲିମିଟେଡ୍, ଗୋଆ, ଦ୍ଵାରା ନିର୍ମିତ ଏଲସିଏର ବେଗ, ସହଜ ଅବତରଣ, ଅଧିକ ପରିବହନ କ୍ଷମତା ଆଦି ବଢ଼ାଯାଇଛି । ଏଥିରେ ଏକସଙ୍ଗରେ ୩୫ ସୈନ୍ୟ ଯାଇପାରିବେ ଏବଂ ବହୁତ କମ୍ ସମୟରେ ଏହା ହ୍ରଦର ଯେ କୌଣସି ସ୍ଥାନରେ ପହଞ୍ଚିବାକୁ ସକ୍ଷମ । ପ୍ରତିରକ୍ଷା

ଚାଇନା ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର ମୁକାବିଲା ପ୍ରସ୍ତୁତି



ପ୍ୟାଙ୍ଗୋଙ୍ଗ ହ୍ରଦର ଭାରତୀୟ ସୈନ୍ୟ ଲ୍ୟାଣ୍ଡିଂ କ୍ରାଫ୍ଟ ଆସଲୁ ମୁକ୍ତପାତର ଦକ୍ଷତା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି । ମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜନାଥ ସିଂ ମଙ୍ଗଳବାର ସ୍ଵଦେଶୀ ଜ୍ଞାନକୌଶଳରେ ନିର୍ମିତ ଏକାଧିକ ସାମରିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ସେନାକୁ ସମୟରେ ଏହା ହ୍ରଦର ଯେ କୌଣସି ସ୍ଥାନରେ ପହଞ୍ଚିବାକୁ ସକ୍ଷମ ରହିଛି ।

ପ୍ୟାଙ୍ଗୋଙ୍ଗରେ ମୁକ୍ତପାତ ମୁତୟନ

୧୩୪ କିଲୋମିଟର ଦୀର୍ଘ ଏବଂ ପ୍ରାୟ ୧୩,୯୦୦ ଫୁଟ ଉଚ୍ଚତାରେ ଥିବା ପ୍ୟାଙ୍ଗୋଙ୍ଗ ହ୍ରଦ ହ୍ରଦ ରଣନୈତିକ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ଗୁରୁତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଚାଇନା ଏହାର ରୁଦ୍ଧି । ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଭାରତୀୟ ସେନା ଗତ ବର୍ଷ ୧୨ଟି ଏଲସିଏ କାହାଳ ମରାଜାଥିଲା । ଉତ୍ତର ସାମାରେ ମୁତୟନ ହୋଇଥିବା ସୈନ୍ୟଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଯୋଗାଯିବା ସହ ସେଠାରେ ପ୍ୟାଙ୍ଗୋଙ୍ଗ ବୁଦ୍ଧି ନିମନ୍ତେ ଇନ୍‌ଫାଣ୍ଟି ପ୍ରୋଡେକ୍ଟ୍ସ ଦାମିଲିଟି ଭେହିକିଲ(ଆଇପିଏମ୍‌ଲି)

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସ୍ଵାଧୀନତା ଦିବସ ଅଭିଭାଷଣ

ଭାରତର ୭୬ତମ ସ୍ଵାଧୀନତା ଦିବସ ଅବସରରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ସିତେଲଭାଟ୍ ଜାମିନ ପାଇଁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ସ୍ମାରକ୍ଷ ହୋଇଛନ୍ତି । କର୍ତ୍ତୃତା ଶୁଣାଣି ପାଇଁ ତିସ୍ତାଙ୍କ ଓକିଲ ଅର୍ପଣ ଭଟ୍ଟ ସିତେଲଭାଟ୍ ଖଣ୍ଡପାଠରେ ଆବେଦନ କରିଛନ୍ତି । ଆସନ୍ତା ୨୨ରେ କଣ୍ଠିୟ ସ୍ଵ. ସ୍ଵ. ଲଳିତଙ୍କ ଖଣ୍ଡପାଠ ଉକ୍ତ ମାମଲାର ଶୁଣାଣି କରିବେ । ଗୁଜରାଟ ରଙ୍ଗା ମାମଲାରେ ତତ୍କାଳୀନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଓ ରାଜ୍ୟର ଅନ୍ୟ ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କୁ ସଂଆଇଟି ଦେଇଥିବା କ୍ରିଟିକ୍ସକୁ ଜାଣିଆ ଗାନ୍ଧି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରିଥିଲେ । ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଆଦାଲତ ତାଙ୍କ ପିଟିଂଗକୁ ଖାରଜ କରିଦେବାର ଦିନକ ପରେ ତୁନି ୨୬ରେ ଗୁଜରାଟ ଏଟିଏସ୍ ତିସ୍ତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା ।

୨୫ ବର୍ଷ ପାଇଁ ୫ ପ୍ରସ୍ତାବ

କରିବାକୁ ହେଲେ ଆମକୁ ଦାସ୍ୟ ମନୋଭାବ ଛାଡ଼ିବାକୁ ହେବ । ଶକ୍ତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆମକୁ ଆର୍ଥିକତା ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ । ନବପ୍ରବର୍ତ୍ତନର ଆବଶ୍ୟକତା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ଵ ଦେଇ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଜୟ ଯବାନ, ଜୟ କିଷାନ ପ୍ରହ ଜୟ ଅନୁସନ୍ଧାନ ଯୋଡ଼ିଛନ୍ତି । ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଅଟଳ ବିହାରୀ ବାଜପେୟୀ ଉକ୍ତ ସ୍ଵୋଗାନରେ ଜୟ ବିଜ୍ଞାନ ସାମିଲ କରିଥିଲେ । ଦୁର୍ଗତି ଏବଂ ବଂଶବାଦ ଦେଶ ପାଇଁ ଦୁଇଟି ବଡ଼ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ । ଦୁର୍ଗତି ଉକ୍ତ ଭଳି ଦେଶକୁ ଖୋଳ କରୁଥିବାବୁ ଏହା ବିରୋଧରେ ଆମକୁ ସଂଗ୍ରାମ ବଡ଼ ସଂକଳ୍ପ, ଦାସ୍ୟ, ମାନସିକତା ପରିତ୍ୟାଗ, ଆମ ଐତିହ୍ୟକୁ ନେଇ ଆମକୁ ଗର୍ବ କରିବାକୁ ହେବ, ଏକତା ଓ ଐକ୍ୟଭାବ ଏବଂ ନାଗରିକ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ । ଭାରତକୁ ବିକଶିତ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ପରିଣତ



ଲାଇକିଲାରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି । ନିଜର ଅଭିଭାଷଣରେ କହିଥିଲେ । ନିକଟରେ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟର ତତ୍କାଳୀନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଅଟଳ ବିହାରୀ ବାଜପେୟୀ କବଚ ହୋଇଛି । ଭାରତ ଭଳି ଦେଶ ଯେଉଁଠି ଗୋଟିଏ ପଡ଼େ ଲୋକେ ଦାରିଦ୍ର୍ୟ

ସହ ଲଢ଼ୁଛନ୍ତି, ମୁଣ୍ଡ ଗୁଞ୍ଜିବାକୁ ଜାଗା ନାହିଁ, ଅନ୍ୟ ପଡ଼େ ଦେଖିଲେ କିଛି ଲୋକ ଦୁର୍ଗତି ଉପାୟରେ ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ଟଙ୍କାକୁ ଲୁଚାଇ ରଖିବାକୁ ଜାଗା ପାରନାହାନ୍ତି । ସେଥିପାଇଁ ଆମକୁ ଦୁର୍ଗତି ବିରୋଧରେ ପୂରା ଦମ୍ଭରେ ଲଢ଼ିବାକୁ ହେବ ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି । ଗତ ୮ ବର୍ଷରେ ତାଙ୍କ ସରକାର ତାଳରେକ୍ଟ୍ ସେନିଫିଫ୍ ଟ୍ରାନ୍ସଫର (ଡିବିଟି) କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରି ୨ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା ସଞ୍ଚୟ କରିପାରିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଦେଶକୁ ଲଢ଼ୁଛନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କୁ ତାହା ଫେରାଇବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରାଯିବ, ସେଭଳି ସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ଲାଗି ସରକାର ଉଦ୍ୟମ ଚଳାଇଥିବା ମୋଦି କହିଛନ୍ତି । ଦୁର୍ଗତି ବିରୋଧରେ ଲଢ଼େଇ ଏକ ନିଶ୍ଚିତ ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ପହଞ୍ଚିଛି । ବଡ଼ ବଡ଼ ମାଛକୁ ମଧ୍ୟ ଛଡ଼ାଯିବା ନାହିଁ ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ।

କଶ୍ମୀରୀ ପଣ୍ଡିତଙ୍କୁ ଚାର୍ଜେଟ୍ କିଲିଂ

କଶ୍ମି-କଶ୍ମୀରରେ ଆଉ ଜଣେ କଶ୍ମୀରୀ ପଣ୍ଡିତ ଚାର୍ଜେଟ୍ କିଲିଂ ଶିକାର ହୋଇଛନ୍ତି । ଶୋପିଆନ୍ତର ଚୋଟିଗାମ୍ବରେ କଶ୍ମୀରୀ ପଣ୍ଡିତ ସୁନାଳ କୁମାରଙ୍କୁ ଆତଙ୍କବାଦୀମାନେ ଗୁଲିକରି ହତ୍ୟା କରିଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କ ଭାଇ ପିଣ୍ଡୁ ଟ୍ରାନ୍ସଫର (ଡିବିଟି) କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରି ୨ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା ସଞ୍ଚୟ କରିପାରିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଦେଶକୁ ଲଢ଼ୁଛନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କୁ ତାହା ଫେରାଇବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରାଯିବ, ସେଭଳି ସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ଲାଗି ସରକାର ଉଦ୍ୟମ ଚଳାଇଥିବା ମୋଦି କହିଛନ୍ତି । ଦୁର୍ଗତି ବିରୋଧରେ ଲଢ଼େଇ ଏକ ନିଶ୍ଚିତ ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ପହଞ୍ଚିଛି । ବଡ଼ ବଡ଼ ମାଛକୁ ମଧ୍ୟ ଛଡ଼ାଯିବା ନାହିଁ ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ।

ନଓହରାରେ ସେମାନେ ଜଣେ ପୋଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଥିବାବେଳେ ଗତ ସପ୍ତାହରେ ବନ୍ଦିପୋରାରେ ସେମାନଙ୍କ ଚୁଲିରେ ଜଣେ ପ୍ରବାସୀ ଶ୍ରମିକ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିଲେ । ଗତ ମେ ମାସରେ ବଡ଼ଗାମ୍ ଜିଲାର ଏକ ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ନାହୁଲ୍ ଭଜ ନାମକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଆତଙ୍କବାଦୀମାନେ ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ । କୁମାର ପଣ୍ଡିତଙ୍କ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ ବହୁତ ହୋଇଗଲା । ଏବେ ସଂଖ୍ୟାଲଘୁ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଲୋକମାନେ ଉପତ୍ୟକା ଛାଡ଼ି ତାଲିକିରୀ ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି କଶ୍ମୀରୀ ପଣ୍ଡିତ ସଂଘର୍ଷ ସମିତି (କେପିଏସ୍‌ଏସ୍) ପକ୍ଷରୁ ମଙ୍ଗଳବାର ସମସ୍ତ କଶ୍ମୀରୀ ପଣ୍ଡିତଙ୍କୁ ଆତଙ୍କବାଦୀମାନେ ମାରିଦେବାକୁ ଚାହୁଁଥିବା ଆଜିର ଆକ୍ରମଣକୁ ସ୍ଵସ୍ତ ହୋଇଯାଇଛି ବୋଲି କେପିଏସ୍‌ଏସ୍ ମୁଖ୍ୟ ସଞ୍ଜୟ ଚିକ୍ତ କହିଛନ୍ତି ।

ସଭରକର ଓ ଟିପୁ ସୁଲତାନ ଫଟୋକୁ ନେଇ ବିବାଦ

କର୍ମଚରଙ୍କ ଶିବମୋଚା ସହରରେ ସୋମବାର ହିନ୍ଦୁ ମହାସଭା ନେତା ବିନାୟକ ଦାସୋଦର ସଭରକର ଏବଂ ମହାଶୁଭର ପୂର୍ବତନ ଶାସକ ଟିପୁ ସୁଲତାନଙ୍କ ଫଟୋ ପ୍ରଦର୍ଶନକୁ ନେଇ ଦୁଇ ଗୋଷ୍ଠୀ ମଧ୍ୟରେ ସଂଘର୍ଷ ଘଟିଯାଇଛି । ସଂଘର୍ଷର କିଛି ସମୟ ପରେ ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ୨୦୦ ମିଟର ଦୂରରେ ଜଣେ ମୁକ୍ତକଳ୍ପ ଛୁରାମାଡ଼ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ହିଂସା ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ୍ ୪ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି । ଖସି ପଳାଇବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଥିବା ଜଣେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିବାକୁ ଯାଇ ପୋଲିସ୍ ଗୁଳି ଚଳାଇଥିଲା । ତାଙ୍କ ଗୋଡ଼ରେ ଗୁଳି ବାଜିଛି । ଶିବମୋଚା ପୋଲିସ୍ ସହରରେ ୧୮ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧୪୪ ଧାରା

ଦୁଇ ଗୋଷ୍ଠୀ ମଧ୍ୟରେ ହିଂସା: ୪ ଗିରଫ

କାର କରିଛି । ବାକଳ ପକ୍ଷ ସିବ୍ରେ ୪୦ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବୟସ୍କଙ୍କ ବସିବା ଉପରେ କଟକଣା କାର ହୋଇଛି । ମଙ୍ଗଳବାର ଶିବମୋଚା ସମେତ ପଡ଼ୋଶୀ ସହର ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ୨୦୦ ମିଟର ଦୂରରେ ଜଣେ ମୁକ୍ତକଳ୍ପ ଛୁରାମାଡ଼ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ହିଂସା ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ୍ ୪ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି । ଖସି ପଳାଇବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଥିବା ଜଣେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିବାକୁ ଯାଇ ପୋଲିସ୍ ଗୁଳି ଚଳାଇଥିଲା । ତାଙ୍କ ଗୋଡ଼ରେ ଗୁଳି ବାଜିଛି । ଶିବମୋଚା ପୋଲିସ୍ ସହରରେ ୧୮ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧୪୪ ଧାରା

ହମ୍ବନଟୋଟାରେ ଚାଇନା ଜାହାଜ

କଲକତ୍ତା, ୧୬।

ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ବାରମ୍ବାର ତାରିକ୍ ଏବଂ ବିରୋଧ ସତ୍ତ୍ୱେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କାର ହମ୍ବନଟୋଟା ବନ୍ଦରରେ ଚାଇନା ମିଲିଟାରୀ ସର୍ଭେଜାହାଜ ୟୁଆନ୍ ଫ୍ରେଜ୍-୫ ମଙ୍ଗଳବାର ମୁତୟନ ହୋଇଛି । ପୂର୍ବରୁ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ଚାପ ପକାଯିବା ପରେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଏହି ଜାହାଜ ହମ୍ବନଟୋଟା ବନ୍ଦରରେ ଅନ୍ୟ କେଉଁଠି ମୁତୟନ କରିବା ପାଇଁ ଚାଇନାକୁ କହିଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଏହାର କିଛିଦିନ ପରେ ବେଙ୍ଗ ନିକ ଗୋଇୟା ଜାହାଜକୁ ଶ୍ରୀଲଙ୍କାରେ ନିୟୋଜିତ କରିଛି । ମହାକାଶୀୟ ବସ୍ତୁ ତଥା ସାତୋଳାଇଟ୍‌ରୁ ଗ୍ରାହ୍ୟ କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଚାଇନା ଏହି ଜାହାଜକୁ ହମ୍ବନଟୋଟା ବନ୍ଦରରେ ନିୟୋଜିତ କରିଥିବା କହିଥିଲେ । ହେଁ ବାସ୍ତବରେ ବେଙ୍ଗ ରଣନୈତିକ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ଗୁରୁତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ଉକ୍ତ ବନ୍ଦରକୁ କବ୍ଜା କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ରଖୁଥିବା ଜଣାଯାଇଛି । ଏଥିଆ-ସୁରୋପର ପ୍ରସ୍ତୁତ



ଭାରତର ବିରୋଧକୁ ଶ୍ରୀଲଙ୍କାର ଅଣଦେଖା

ପରିବହନ ପଥ ନିକଟରେ ଚାଇନା ନିକଟ ସାମରିକ ଘାଟି ନିର୍ମାଣ କରିପାରେ ବୋଲି ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ ମତ ରଖୁଛନ୍ତି । ଘୋର ଆର୍ଥିକ ସଙ୍କଟ ଦେଇ ଗତି କରୁଥିବା ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଉଭୟ ଭାରତ ଓ ଚାଇନା ପରୁ ସହାୟତା ଚାହୁଁଛି । ପ୍ରଥମେ

ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଅଗଷ୍ଟ ୧୧ରୁ ୧୫ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉକ୍ତ ଜାହାଜକୁ ମୁତୟନ ନିମନ୍ତେ ଅନୁମତି ଦେଇଥିଲା । ଭାରତ ବିରୋଧ କରିବା ପରେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ତାହାକୁ ସ୍ଥଗିତ ରଖିଥିଲା । ଏବେ ତାହା ୨୨ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହମ୍ବନଟୋଟାରେ ରହିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଏହି ଜାହାଜ ଦ୍ଵାରା ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଦେଶର କ୍ଷତିଯାଧନ ହେବ ନାହିଁ ବୋଲି ଚାଇନା ବହିଷ୍କାର ମନୁଷାକର୍ମ

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଫ୍ରେଜ୍‌ବିନ୍ କହିଛନ୍ତି । ଏହା ଏକ ରଣନୈତିକ ଚାଲି ବୋଲି ପିପୁଲ୍ ଲିବରେଶନ ଆର୍ମି(ପିଏଲ୍‌ଏ)ର ପେଙ୍ଗଗନ୍ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ।

ଗୋଇୟା ଜାହାଜ ୟୁଆନ୍ ଫ୍ରେଜ୍-୫

ୟୁଆନ୍ ଫ୍ରେଜ୍-୫ ଏକ ଡିଜିଟାଲ ଟ୍ରାକିଂ ପ୍ୟୁରପୁର୍ଣ୍ଣ । ଏହା ବାଲିଷ୍ଟିକ ମିଶାଳ ଫ୍ରେଜ୍ ଏବଂ ସାତୋଳାଇଟ୍‌ରୁ ଗ୍ରାହ୍ୟ କରିଥାଏ । ଏଥିରେ ଥିବା ଟ୍ରାକିଂ ସିଷ୍ଟମ ଗୁରୁତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ଏହି ଉପକୂଳବର୍ତ୍ତୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ଭାରତୀୟ ସୁରକ୍ଷା ଭିତ୍ତିକୁ ବିଷୟରେ ସୂଚନା ସଂଗ୍ରହ କରିପାରିବ । ଅନୁମତି ୨୦୦ ମିଟର ଲମ୍ବ ଏବଂ ୨୫.୨ ମିଟର ପ୍ରସ୍ଥ ବିଶିଷ୍ଟ ଏହି ଜାହାଜରେ ପ୍ରାୟ ୨ ହଜାର ଚାଇନା ସୈନ୍ୟ ରହିପାରିବ । ପିପୁଲ୍ ଲିବରେଶନ ଆର୍ମି(ପିଏଲ୍‌ଏ) ସହଯୋଗୀ ଭାବେ ଯାତ୍ରା କରିପାରିବ ।

ୟୁଆନ୍ ଫ୍ରେଜ୍ (ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍) ଅଧୀନରେ ବ୍ୟବହାର କରିଥାଏ । ୟୁଆନ୍ ଫ୍ରେଜ୍ ସିରିଜର ତୃତୀୟ ଜେନେରେଶନ ଜାହାଜ ହେଉଛି ୟୁଆନ୍ ଫ୍ରେଜ୍-୫ । ଚାଇନାର ୭୦୮ ରିଭର୍ ଇନଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଦ୍ଵାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ ୟୁଆନ୍ ଫ୍ରେଜ୍ ୨୦୦୭ରେ ବେଙ୍ଗ ସେନାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲା । ନିକଟରେ ଚାଇନାର ଡିଆଙ୍ଗଓଙ୍ଗ ସ୍ଵେଚ୍ଛେଷ୍ଟନକୁ ଫ୍ରେଜିନ୍ ଲାବୋରେଟୋରି କ୍ୟାମ୍ପ୍ ଲକ୍ଷ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ୟୁଆନ୍ ଫ୍ରେଜ୍-୫ ସଫଳତାର ସହ ଟ୍ରାକିଂ କରିଥିଲା । ଅଧ୍ୟାୟ ଗାହାଳଟି ମୁକ୍ତରେ ବେଶ୍ ଉପଯୋଗୀ ଏହି ଜାହାଜକୁ ସ୍ଵାତନ୍ତ୍ର୍ୟ ସଫୋର୍ଟ ଫୋର୍ସ୍

ବନ୍ୟା ସମୟରେ ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ଯତ୍ନ



ଡା. ବାବନକିଶୋର ମିଶ୍ର



ବନ୍ୟା ସମୟରେ ପାଣିକୁ ୨୦ ମିନିଟ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଫୁଟାଇ କିମ୍ବା ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ମାତ୍ରାରେ ହାଇଲୋଜେନ୍ ବଟିକା ପକାଇ ପିଇବା କରନ୍ତା। ନଡ଼ା ବା ପାଳକୁ ସର୍ବଦା ଶୁଖିଲା ସ୍ଥାନରେ ରଖିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ। କାରଣ ଚିଲି ଦେଖିଲେ ରେଡିଓ ଶୁଣନ୍ତୁ ଏବଂ ଦୈନିକ ଖବରକାଗଜ ମଧ୍ୟ ପଢନ୍ତୁ। ବନ୍ୟା ସମୟରେ ପ୍ରତି କୂଅରେ ବୁଡ଼ି ପାଉଁଶ, ଚୂନ ବା ଫିଟିକିରି ପକାଇ କୂଅ ପାଣିକୁ ବିଶୋଧନ କରନ୍ତୁ। କାରଣ ଏହି ସମୟରେ ପାଣିରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଜୀବାଣୁ ନିକର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବା ଆବଶ୍ୟକ। ଏଭଳି ପାଣି ପିଇଲେ ଉଚ୍ଚତମ ମୃତ୍ୟୁ ଏବଂ ପ୍ରାଣୀଙ୍କଠାରେ ପେଟଜନିତ ରୋଗ

“ଯଦି ବନ୍ୟା ହେବାର ଖବର ପାଇଲେ ତେବେ ବିକ୍ରୟ ନ କରି ତୁରନ୍ତ ଗୃହପାଳିତ ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ସହ ସପରିବାର ଉଚ୍ଚ ସ୍ଥାନରେ ଆଶ୍ରୟ ନିଅନ୍ତୁ। ଚା’ସହ ସାଙ୍ଗରେ ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ପାଇଁ ଏବଂ ନିଜ ଲାଗି ଖାଦ୍ୟ ନେଇଯାଆନ୍ତୁ। ବନ୍ୟା ହେବାର ଆଶଙ୍କା ଥିବା ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସକ, ଅତିରିକ୍ତ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସକ, ପ୍ରାଣୀଧନ ନିରୀକ୍ଷକ ଏବଂ ଗୋମିତ୍ରମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥାଏ। ସେମାନଙ୍କର ପରାମର୍ଶକୁ ପାଳନ କରନ୍ତୁ।”

ସେଥିରୁ ଏକ ବିଷୟ ବା ଆଫଲାଟକ୍ସିନ୍ ନିର୍ଗତ ହୋଇ ଖାଦ୍ୟକୁ ବିଷରେ ପରିଣତ କରିଦିଏ। ସେଥିପାଇଁ କେବଳ ଉଷୁମ ବା ସତ୍ୟ ତରକା ଖାଦ୍ୟ କିମ୍ବା ମାଛ ବସି ନ ଥିବା ବା ଗପୁରିଆ ଉଜୁଣିଆ ପୋକ ହୋଇ ନ ଥିବା ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରାଣୀଙ୍କୁ ଖାଇବାକୁ ଦେବା ଆବଶ୍ୟକ। ପତାଗଡ଼ା ଫକମୂଳ ବା ଯେକୌଣସି ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରାଣୀଙ୍କୁ ଖାଇବାକୁ ଦିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ। ନଡ଼ା, କୁଟା କିମ୍ବା କୁଣ୍ଡା ବା ଦାନା ଯଦି ପାଣିରେ ଓଦା ହୋଇଯାଏ, ତେବେ ସେଗୁଡ଼ିକୁ ତୁରନ୍ତ ଶୁଖାଇ ସାଜି ରଖନ୍ତୁ। ବାସି ଖାଦ୍ୟ, ଭାତ, ଖିରି, ତରକାରି ଇତ୍ୟାଦି ଗୋରୁକୁ ଖାଇବାକୁ ଦେଇପାରିବେ। ରୋଷେଇ ଘରର ବ୍ୟବହାର ଅନୁପଯୋଗୀ ପଦାର୍ଥ ଯଥା-ପରିବା ଚୋପା, ଅକାଣ୍ଡିଆ ଖୁବ, ପେସ, ଶାଗ, କାଣ୍ଡ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପଦାର୍ଥକୁ ଭାବେ ବ୍ୟବହାର କରିବା ଦରକାର। ଗୃହାଳ ଚତୁଷ୍ପାଶ୍ଚରେ ଗଛଲତା ସଫା କରି ପରିଷ୍କାର ପରିଚ୍ଛନ୍ନ ରଖନ୍ତୁ। ଏହାର ଚାରିପଟରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ଖାଇ ବା ଗାତ ପୋତି ସମତୁଳ କରିଦିଅନ୍ତୁ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଗୃହାଳ ଚାରିପଟରେ ପାଣି ଜମି ରହିବ ନାହିଁ। ଗୃହାଳ ଚଟାଣକୁ ସର୍ବଦା ଶୁଷ୍କ ରଖିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ। ଗୃହାଳଠାରୁ ଦୂରରେ ଗୋବରଖାତ କରି ଗୋବର ପକାନ୍ତୁ। ସନ୍ଧ୍ୟା ସମୟରେ ଗୃହାଳେ ଧୂଆଁ ଦେବା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରନ୍ତୁ କିମ୍ବା ଗୃହାଳ ଝରକାରେ ମଶା ନିରୋଧକ ତାରକାଳି ଲଗାନ୍ତୁ। ଗୃହାଳ ଭିତରେ ଓ ବାହାର କାନ୍ଥରେ ଡିଡିଟି ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ପ୍ରତି ସାତଦିନ ବ୍ୟବଧାନରେ ଥରେ ଫିନାଇଲ୍, ବୁଡିଂ ପାଉଁଶ କିମ୍ବା ଲାଇସୋଲ୍ ମିଶା ପାଣିରେ ଗୃହାଳକୁ ବିଶୋଧନ କରନ୍ତୁ। ଗୃହାଳ ପାଖରେ ସାପ ଗାତକୁ ମାଟିରେ ପୋତି ଦିଅନ୍ତୁ ଏବଂ ଉଚ୍ଚ ସ୍ଥଳା

ଭାଙ୍ଗି ଦିଅନ୍ତୁ। ଯଦି ପାଉଁଶକୁ ଗୃହାଳ ଚାରିପଟେ କାର୍ବୋଲିକ୍ ଏସିଡ୍ ରଖନ୍ତୁ। ଯଦି ବନ୍ୟା ହେବାର ଖବର ପାଇଲେ ତେବେ ବିକ୍ରୟ ନ କରି ତୁରନ୍ତ ଗୃହପାଳିତ ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ସହ ସପରିବାର ଉଚ୍ଚ ସ୍ଥାନରେ ଆଶ୍ରୟ ନିଅନ୍ତୁ। ଚା’ସହ ସାଙ୍ଗରେ ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ପାଇଁ ଏବଂ ନିଜ ଲାଗି ଖାଦ୍ୟ ନେଇଯାଆନ୍ତୁ। ବନ୍ୟା ହେବାର ଆଶଙ୍କା ଥିବା ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସକ, ଅତିରିକ୍ତ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସକ, ପ୍ରାଣୀଧନ ନିରୀକ୍ଷକ ଏବଂ ଗୋମିତ୍ରମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥାଏ। ସେମାନଙ୍କର ପରାମର୍ଶକୁ ପାଳନ କରନ୍ତୁ। ବନ୍ୟା ହେବା ପୂର୍ବରୁ ସମସ୍ତ ଗୃହପାଳିତ ପ୍ରାଣୀଙ୍କୁ ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ ସଂକ୍ରାମକ ରୋଗର ପ୍ରତିରୋଧକ ଟିକା ଦେଇଦେବା ଦରକାର। ଏ ନେଇ ସ୍ଥାନୀୟ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସକଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରନ୍ତୁ। ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ରୋଗର ବା ଝାଡ଼ା ପରୀକ୍ଷା ତୁରନ୍ତ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା କେନ୍ଦ୍ରରେ କରାଇ ନିଅନ୍ତୁ। ଚା’ସହ ଚିକିତ୍ସକଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ଅନୁସାରେ ପ୍ରାଣୀମାନଙ୍କୁ କୃମିନାଶକ ଔଷଧ ଖାଲି ପେଟରେ ସକାଳୁ ଆବଶ୍ୟକ ମାତ୍ରାରେ ଦିଅନ୍ତୁ। ଯଦି କୌଣସି କାରଣ ଯୋଗୁ ପ୍ରାଣୀଟିର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଏ, ତେବେ ଉଚ୍ଚ ସ୍ଥାନରେ ଗଭୀର ଗାତ କରି ତହିଁରେ ଚୂନ ଦେଇ ପୋତିଦେବା ଦରକାର। ସେମାନଙ୍କ ମୃତ ଶରୀରକୁ ବାହାରେ ଫୋପାଡ଼ି ଦିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ। ବନ୍ୟା ସମୟରେ ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ଯତ୍ନ ବିଷୟରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା ଅଧିକାରୀ କିମ୍ବା ନିକଟସ୍ଥ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସାକମାନଙ୍କୁ ଥିବା ଚିକିତ୍ସକଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ।



ବର୍ଷାଦିନେ ପନିପରିବା ଚାଷ

ବର୍ଷା ଦିନରେ ଉଚ୍ଚା ଦିଗିଡ଼ା ଜମିରେ ବସାଇ କିସମ କୋଦି ଲଗାନ୍ତୁ । ଲଙ୍କାମରିଚ ଓ ବାଇଗଣ ଫସଲକୁ ଯାଏ ବାଛି ହୁଡ଼ା ଦିଅନ୍ତୁ । ଜ଼ି଼, କଖାରୁ, କଲରା, ଛତିସ୍ତା, କାକୁଡ଼ି, ଭେଣ୍ଡି, ବରଗୁଡ଼ି ଇତ୍ୟାଦି ଫସଲକୁ କୋଡ଼ାଖୁସା କରି ସାରି ଦିଅନ୍ତୁ । ପୋକ ଦମନ ପାଇଁ ଚୈବ କାଟନାଶକ ଏବଂ ନିମଜାତୀୟ କାଟନାଶକ ଅନୁମୋଦିତ ହାରରେ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ପତ୍ରଦାଗ ଓ ପତ୍ରପୋଡ଼ା ରୋଗ ପାଇଁ ମାଙ୍କୋଜେବ୍ (୩ ଗ୍ରାମ୍ ୧ ଲିଟର ପାଣିରେ) ଓ କାର୍ବେଣ୍ଡାଜିମ୍ (୧ ଗ୍ରାମ୍ ୧ ଲିଟର ପାଣିରେ) ଅବକବଦଳ ସଫଳ କିସମ କୋଦି ଲଗାନ୍ତୁ । ଝାଉଁଳା ରୋଗ ପାଇଁ ପ୍ଲାଷ୍ଟୋମାଇସିନ୍ ଯାଏ ବାଛି ହୁଡ଼ା ଦିଅନ୍ତୁ । (୧ ମି.ଲି. ଲିଟର ପ୍ରତି) ସହ କପର ଅକ୍ସିକ୍ଲୋରାଇଡ୍ (୨ ଗ୍ରାମ୍ ଲିଟର ପିଛା) ମିଶାଇ ମୂଳମାଟିକୁ ଭିଜାଇ ଦିଅନ୍ତୁ । ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ଜିଲ୍ଲାରେ ଅଦିନିଆ ଦମନ ପାଇଁ ଚୈବ କାଟନାଶକ ଏବଂ ବିକେଟିକ୍, ପୁଷ୍ପା ମାଘି, ପୁଷ୍ପା ଦାପାଳି ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସଙ୍କର କିସମ ଆଦି ଥିବା ସଫଳ କିସମ ଫୁଲକୋଦି ଚାଷ କରନ୍ତୁ । ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ଜିଲ୍ଲାରେ ଅଦିନିଆ ସଙ୍କର କିସମ ଚମାଟୋ ଚାଷ କରନ୍ତୁ ।

ଜାଣିରଖନ୍ତୁ

ବର୍ଷା ସମୟରେ ଗୋରୁକୁ ଚରିବାକୁ ଛାଡ଼ନ୍ତୁ ନାହିଁ । ଗାଈ ଚରୁଥିବା ସମୟରେ ହଠାତ୍ ବର୍ଷା ହେଲେ ସେମାନଙ୍କୁ ଗୃହାଳକୁ ଫେରାଇ ଆଣି ବାନ୍ଧି ଦିଅନ୍ତୁ । ସେମାନଙ୍କୁ ଅଧିକ ଦାନା ବା ଘାସ କାଟି ଆଣି ଖାଇବାକୁ ଦିଅନ୍ତୁ । ଓଦା ହେଲେ ବରାମର୍ଶରେ ଦିଅନ୍ତୁ । ବର୍ଷାଦିନେ ଫିମ୍ପି କୁର ଓ ନିମୋନିଆ ହେବା ଆଶଙ୍କା ଥାଏ । ଅଧିକ ବର୍ଷା ସମୟରେ ଗୃହାଳ ଭିତରକୁ ପାଣି ନ ଛାଡିବାର ବନ୍ଦୋବସ୍ତ କରନ୍ତୁ । ସାହାଣ ଓ ବକବଜିଆ ରୋଗର ଟିକା ୬ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ନ ଦିଆ ହୋଇଥିଲେ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସକଙ୍କ ପରାମର୍ଶରେ ଦିଅନ୍ତୁ । -ହାଇଡ୍ରୋ ନାପିଅର, ମକା, ବରଗୁଡ଼ି ଇତ୍ୟାଦି ଯାଏ ଚାଷ ଆରମ୍ଭ କରନ୍ତୁ ।

କପା ଫସଲ ୯୦ ଦିନ ହୋଇଥିଲେ...



ବର୍ତ୍ତମାନ କପା ଫସଲରେ କୋଡ଼ାଖୁସା ମିଶାଇ ସ୍ତେ କରନ୍ତୁ । ପତ୍ରୁଡ଼ିଆ ପୋକ କରି ହୁଡ଼ା ଚେକି ଦିଅନ୍ତୁ । ଫସଲ ପାଣିରେ ୨ ମି.ଲି. ଡାଇମେଥୋଏଟ୍ ହୋଇଥିଲେ ଅଗ ଛିଣ୍ଡାଇ ଦିଅନ୍ତୁ । ଗଛ ୪୫ ଦିନ ହୋଇଯାଇଥିଲେ ସାତେ ୪ଲିଟର ପାଣିରେ ୧ ମି.ଲି. ହିସାବରେ ପ୍ଲାମୋଫିଟ୍ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ୧୫ ଦିନ ପରେ ପୁନର୍ବାର ପ୍ରତି ୪.୫ ଲିଟର ପାଣିରେ ୧ ମି.ଲି. ପ୍ଲାମୋଫିଟ୍



ସୂକ୍ଷ୍ମ ହୋଇଥାଏ । ତେଣୁ ଏହି ସମୟରେ କେବଳ ଶୁଷ୍କ ସ୍ଥାନରେ ଥିବା ନଳକୂପ କିମ୍ବା ବିଶୋଧିତ କୂଅର ପାଣି ବ୍ୟବହାର କରିବା ଆବଶ୍ୟକ । ଖାସ୍ କଥା ହେଲା ଗୃହାଳର ଉପରି ଭାଗରେ ମାଙ୍କୁରେ ବର୍ଷା ଛିଟିକାରେ ଭିଜି ନ ଯାଏ । କାରଣ ସାଇତି ରଖିପାରିବେ । ସେହିଭଳି ଘରେ ଥିବା ଦାନା ବା କୁଣ୍ଡାକୁ ଉଚ୍ଚ ଶୁଖିଲା ସ୍ଥାନରେ ରଖନ୍ତୁ, ଯେପରିକି ସେଗୁଡ଼ିକ

ବର୍ଷାଦିନେ ପ୍ରାୟ ସବୁ ପୋଖରୀରେ ଯାଆଁଳ ଛଡ଼ାଯାଏ ।

କାଚିଆ ମାଛ ଯାଆଁଳ ଉପଯୁକ୍ତ ଘାନ ବା ଅନୁଷ୍ଠାନକୁ କିଛି ପୋଖରୀରେ ଛାଡ଼ନ୍ତୁ । ଯାଆଁଳ ଛାଡ଼ିବା ପରଠାରୁ ପୋଖରୀରେ ମାସିକ ହେକ୍ଟର ପିଛା ୨୫ କି.ଗ୍ରା. ଚୂନପାଣିରେ ଗୋଳାଇ ଅଧାକରି ପୋଖରୀରେ ପକାନ୍ତୁ । ଏହାଦ୍ୱାରା ପାଣିର ଗୁଣ ବଜାୟ ରହିବ । ଅତ୍ୟଧିକ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ପାଣି ଗୋଳିଆ ହେଲେ ଚୂନ ପକାଇବା ଦ୍ୱାରା ପାଣି ପରିଷ୍କାର ହୋଇଯାଏ । ଖାସ୍ କଥା ପାଇଁ ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ଦୈନିକ ୧ କି.ଗ୍ରା. ୭୫୦ ଗ୍ରାମ୍ କାଣ୍ଡିଆକୁଣ୍ଡା ଓ ୧.୭୫୦ ଗ୍ରାମ୍ ତିନାବାଦାମ ପିଡ଼ିଆର ମିଶ୍ରଣ ପୋଖରୀରେ ପକାନ୍ତୁ । ସନ୍ଧ୍ୟା ମାଛଚାଷ ପାଇଁ ଏକ ହେକ୍ଟର ବିଶିଷ୍ଟ ପୋଖରୀରେ ପ୍ରାୟ ୧୦,୦୦୦ ଗୋଟି ମିଶ୍ରିତ ଯାଆଁଳ (୨୧-୪୦ ମି.ମି.) କିମ୍ବା ୫୦୦୦ ଗୋଟି ମିଶ୍ରିତ ବଡ଼ ଯାଆଁଳ (୪୧-୬୦ ମି.ମି.)

ମାଛ ଯାଆଁଳ ଛାଡ଼ୁଥିଲେ...

ଏବେଠାରୁ ଛଡ଼ାଯାଏ । କେବଳ ତିନୋଟି ପ୍ରକାରି ମାଛ ଚାଷ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ ଭାକ୍ତର ୩୦ ଭାଗ, ରୋହି ୪୦ ଭାଗ ଏବଂ ମିରିକାଳି ୩୦ ଭାଗ ହିସାବରେ ହେକ୍ଟର ପିଛା ୩୦୦୦ଟି ଭାକ୍ତର, ୪୦୦୦ଟି ରୋହି ଏବଂ ୩୦୦୦ଟି ମିରିକାଳି (୨୧ ରୁ ୪୦ ମି.ମି.) ଛାଡ଼ିବାକୁ ହେବ । ଚାରୋଟି ପ୍ରକାରି ମାଛ ଚାଷକରିବା ପାଇଁ ହେଲେ ଭାକ୍ତର ୩୦ ଭାଗ, ରୋହି ୪୦ ଭାଗ, ମିରିକାଳି ୨୦ ଭାଗ ଏବଂ ବଳାତି ରୋହି ୧୦ ଭାଗ ହିସାବରେ ହେକ୍ଟର ପିଛା ଭାକ୍ତର ୩୦୦୦ଟି, ରୋହି ୪୦୦୦ଟି, ମିରିକାଳି ୨୦୦୦ଟି ଏବଂ ବଳାତି ରୋହି ୧୦୦୦ଟି (୨୧-୪୦ ମି.ମି.) ଛାଡ଼ି ପାରିବେ । ୬ ପ୍ରକାର ମାଛ ଚାଷ ପାଇଁ ସାଧାରଣତଃ ଭାକ୍ତର ୩୦%, ରୋହି ୨୦%, ମିରିକାଳି ୧୦%, ସିଲଭର କାର୍ପ ୨୦%, ଗ୍ରାସ୍‌କାର୍ପ ୧୫% ଓ ବଳାତି ରୋହି ୫% ହିସାବରେ ଯାଆଁଳ ଛାଡ଼ିବାକୁ ହୋଇଥାଏ ।



ଡାଲିଜାତୀୟ ଫସଲରେ କୋଡ଼ାଖୁସା

ମୂଗ, ବିରି, ହରଡ଼ ବୁଣାହେବାର ୩ ସପ୍ତାହ ବେଳକୁ କୋଡ଼ାଖୁସା କରି ଘାସ ବାଛି ଦିଅନ୍ତୁ କିମ୍ବା କୁଜକାଲୋଫସ୍ ଇଆଇଲ୍ (ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧୦୦୦ ମି.ଲି. ଗାର୍ଗାସୁପର ୫% ତରଳ) ୫୦୦ ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରି ଘାସ ଦମନ କରନ୍ତୁ । ଜମିକୁ ନିରିଡ଼ା ରଖନ୍ତୁ । ପତ୍ରଦାଗ ଓ ପତ୍ରପୋଡ଼ା ରୋଗ ଦମନ ପାଇଁ ମାଙ୍କୋଜେବ୍ ସହ କାର୍ବେଣ୍ଡାଜିମ୍ (୧.୫ ଗ୍ରାମ୍ ୧ ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ) ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ଜରପୋକ ଓ ସାହେବ ରୋଗ ନ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଲାଗି ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧ ଲିଟର ରୋଗର କିମ୍ବା ୧୨୫ ମି.ଲି. ଇମିଡାକ୍ଲୋପ୍ରିଡ୍ ୫୦୦ ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ମୂଗ, ବିରି, ହରଡ଼ ଆଦି ଫସଲରେ ପତ୍ରକଟା ପୋକ ଦମନ ପାଇଁ ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୨୫ ରୁ ୩୦ କି.ଗ୍ରା. କ୍ଲୋରୋପାଲ୍‌ଡିଫସ୍ ୧.୫% ଗୁଣ୍ଡ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ କିମ୍ବା ୧ ଲିଟର ପ୍ରୋଫେନୋଫସ୍ କିମ୍ବା ୧ ଲିଟର କ୍ୱିନାଲଫସ୍ ବା ୫୦୦ ମି.ଲି. ଇଣ୍ଡାକ୍ୱାକାର୍ବ ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୫୦୦ ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ସଅଳ ବୁଣାଯାଇଥିବା ମୂଗ, ବିରି ଫସଲରେ ଏ ମାସ ମଧ୍ୟଭାଗରେ ଛୁଇଁ ପାକଳ ହେବା ମାତ୍ରେ ତୋଳି ଦିଅନ୍ତୁ ନଚେତ୍ ବର୍ଷା ଦ୍ୱାରା ନଷ୍ଟ ହୋଇଯିବ । ଧାନ ବିଲ ଛଡ଼ିରେ ବିରି ଓ ହରଡ଼ ଆଦି ଧାଡ଼ିରେ ବୁଣାନ୍ତୁ ।



ତିନାବାଦାମ ଚାଷ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି

ତିନାବାଦାମ ଚାଷ ପୂର୍ବରୁ ଜମିକୁ ଗଭୀର ଚାଷ କରି ମାଟି ଚୁଷ୍ଟ କରନ୍ତୁ । ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧୨୦ କି.ଗ୍ରା. ମଞ୍ଜି ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ (୧୭୫ କି.ଗ୍ରା. ଚୋପାଲଗା ତିନାବାଦାମ) । ଧାଡ଼ିକୁ ଧାଡ଼ି ୩୦ ସେ.ମି. ଓ ମଞ୍ଜିକୁ ମଞ୍ଜି ୧୦ ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନ ରଖନ୍ତୁ । କିନ୍ତୁ ଲୋଟଣି କାଟାୟ ତିନାବାଦାମ କରୁଥିଲେ ମଞ୍ଜିକୁ ମଞ୍ଜି ୧୫ ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନ ରଖିବା ଆବଶ୍ୟକ । ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୨୫ ଗାଡ଼ିଶିଖା ଗୋବର ଖତ ବା କମ୍ପୋଷ୍ଟ, ୫୦୦ କି.ଗ୍ରା. କାଗଜକଳ ମଇଳା ସହ ୨୦ କି.ଗ୍ରା. ଯବସାରଗାନ, ୪୦ କି.ଗ୍ରା. ଫସ୍‌ଫରସ୍ ଓ ୪୦ କି.ଗ୍ରା. ପତାସ ଶେଷତଃ ଚାଷ ସମୟରେ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ତିନାବାଦାମ ଗଛକ ଓ ଚୂନ ଚାହିଦା ମେଖାଇବା ପାଇଁ ଫସ୍‌ଫରସ୍ ସାରକୁ ସିଙ୍ଗଲ୍ ସୁପର ଫସ୍‌ଫେଟ୍ ଆକାରରେ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ ନଚେତ୍ ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୨୫୦ କି.ଗ୍ରା. କିସ୍‌ସମ୍ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ଉଚ୍ଚ ଉପଦୃତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶେଷତଃ ଚାଷବେଳେ ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୨୫ କି.ଗ୍ରା. କ୍ଲୋରପାଲ୍‌ଡିଫସ୍ ଗୁଣ୍ଡ ପ୍ରୟୋଗ କରି ମାଟିରେ ମିଶାଇ ଦିଅନ୍ତୁ ।



ବନ୍ଧୁକ ବିକ୍ରି ବେଳେ ମାଡ଼ିବସିଲା ଏସ୍ଟିଏଫ୍ ୨୮ ଚନ୍ଦ୍ର ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ହାର୍ଡ କୋକ୍ ଜବତ

ଡେକାନାଲ ଅଫିସ୍, ୧୬୮

ଡେକାନାଲରେ ଚାଲିଥିବା ଏକ ଚୋରା ବନ୍ଧୁକ କାରବାରର ଖୁଅ ପାଇଁ କ୍ରାଇମ୍‌ପ୍ରାଣ୍ଟର ସେଣାଲ ଚାଞ୍ଚ ଫୋର୍ସ (ଏସ୍ଟିଏଫ୍)। ସଦର ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ବନ୍ଧୁକ ବିକ୍ରି ପାଇଁ ଯୋଜନା ଚାଲିଥିବାବେଳେ ସଦର ଥାନା ପୋଲିସ୍ ସହାୟତାରେ ଏସ୍ଟିଏଫ୍ ଟିମ୍ ଚଢ଼ାଉ କରି ଏହାକୁ ପଞ୍ଚ କରିଛି। ଏଭଳି କାରବାରରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅଭିଯୋଗରେ ସ୍ଥାନୀୟ ରୋହିତ ନାୟକ ନାମକ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ତାଙ୍କ ନିକଟରୁ ୫ ପିସ୍ତୁଲ, ୬ ଅପ୍ଟୋ ଗୁଳି ଓ ଗୋଟିଏ ମୋବାଇଲ୍ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ରୋହିତ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ପିସ୍ତୁଲ ବିକ୍ରି କରିବା ନିମନ୍ତେ ଯୋଗାଯୋଗ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କଠାରୁ କିଛି ଅଗ୍ରମ ଟଙ୍କା ମଧ୍ୟ ନେଇଥିଲେ। ଡିଏଲ୍ ପୁଡ଼ାବକ ମଙ୍ଗଳବାର ବନ୍ଧୁକ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଆଣ୍ଡେ। ଏସ୍ଟିଏଫ୍ ଟିମ୍ ଚଢ଼ାଉ କରି ଛାଟିଆ ଏବଂ ଡେକାନାଲରେ ଅଞ୍ଚଳକୁ ରୋହିତଙ୍କୁ କାବୁ କରିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲା। ଏ ସଂଗ୍ରାହରେ ସଦର ଥାନାରେ କେଏ ନଂ. ୩୨୨/୨୨ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି।



ଜବତ ପିସ୍ତୁଲ ସହ ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତ।

ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ଡେକାନାଲରେ ପୂର୍ବରୁ ଏକାଧିକ ଚୋରା ବନ୍ଧୁକ କାରଖାନା ଠାବ ହୋଇଛି। ଏହାର ଲିଙ୍କ ପଡୋଶୀ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଲମ୍ବିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଶସ୍ତ୍ର ଓ ସୁଲଭ ବରରେ ମିଳୁଥିବା ଏଭଳି ବନ୍ଧୁକ ବିକ୍ରି

୫ ପିସ୍ତୁଲ, ୬ ଗୁଳି ଜବତ: ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ

ଅପରାଧୀମାନେ ଅପରାଧ ଘଟାଇଛନ୍ତି। କିଛିଦିନ ତଳେ ଡେକାନାଲ ସହରର ମଣ୍ଡପୁରମ୍ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ରତ୍ନ ପ୍ରଦାନକାରୀ ସଂସ୍ଥାରେ ସଶସ୍ତ୍ର ଡକ୍ଟର ଉଦ୍ୟମ ହୋଇଥିଲା। ଦୁର୍ଭିମାନେ ପିସ୍ତୁଲ ଧରି ସଂସ୍ଥା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପଶିଥିଲେ। ତେବେ ଠିକ୍ ସମୟରେ ସାଇବର ବାଜିବାକୁ ସେମାନଙ୍କ ଉଦ୍ୟମ ପଣ୍ଡ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଏସ୍ଟିଏଫ୍ ମଧ୍ୟ ଏକାଧିକ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡରେ ଏଭଳି ଚୋରା ବନ୍ଧୁକର ବ୍ୟବହାର ହୋଇଥିବା ପୋଲିସ୍ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛି। ସଦ୍ୟତମ ଘଟଣାରେ ଧରାପଡ଼ିଥିବା ଅଭିଯୁକ୍ତ ରୋହିତ କାହା ସହ ଯୋଗାଯୋଗରେ ଥିଲେ, ସେ ଏଭଳି ବନ୍ଧୁକ ପୂର୍ବରୁ ବିକ୍ରି କରିଛନ୍ତି କି ନାହିଁ, ଏହାର ତରଳ କୁଆଡ଼େ ଲମ୍ବିଛି ତାହାକୁ ନେଇ ଏସ୍ଟିଏଫ୍ ଖୋଜତାଡ଼ କରୁଛି। ମୋବାଇଲ୍ କଲ୍ ରେକର୍ଡରୁ ଏ ସମ୍ପର୍କିତ ବହୁ ରୁଜୁପୂର୍ଣ୍ଣ ତଥ୍ୟ ମିଳିବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଥିବା ପୋଲିସ୍ କହିଛି।

ଭଦ୍ରକରେ ଏସ୍ଟିଏଫ୍ ଚଢ଼ାଉ

ଧାମରା ବନ୍ଦରକୁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ଦେଶରୁ ଖଣିଜ ପଦାର୍ଥ ଆମଦାନୀ ହେଉଛି। ତେବେ ସେଠାରେ କେତେଜଣ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ହାତବନ୍ଧି କରି ଖଣିଜପଦାର୍ଥ ଚୋରା ଚାଲାଣ କରାଯାଉଛି। ସେମାନଙ୍କ ରାତିରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ହାର୍ଡକୋକ୍ ଚୋରା ଚାଲାଣ ବେଳେ ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଚରମ୍ପା ନିକଟରେ କ୍ରାଇମ୍‌ପ୍ରାଣ୍ଟର ସେଣାଲ ଚାଞ୍ଚ ଫୋର୍ସ (ଏସ୍ଟିଏଫ୍) ଚଢ଼ାଉ କରି ଏକ ଟ୍ରକ୍ ଓ ବୋଲେରୋ ଜବତ କରିଛି। ଟ୍ରକ୍ ୨୮ ଚନ୍ଦ୍ର ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହାର୍ଡକୋକ୍ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ସମ୍ପୃକ୍ତ ଟ୍ରକ୍ ଭ୍ରାଜଭର ବାଂଶଜା ଥାନା ଅଧୀନ ଗୌଡ଼ୁଣା ପୋଖରୀ ଗ୍ରାମର ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମଲିକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ବୋଲେରୋରେ ଥିବା ଖଣିଜ ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଛି। ଗିରଫ ପରେ

ନାମସ୍ତର ହେବାକୁ ଚାଲୁ ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ହାତକୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ସୋମବାର ରାତିରେ ଧାମରା ବନ୍ଦରରୁ ଏକ ଟ୍ରକ୍ରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ହାର୍ଡକୋକ୍ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇ ଯାକପୁର ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଚାଲାଣ ହେଉଥିବା ଏସ୍ଟିଏଫ୍ ସୂଚନା ପାଇଥିଲା। ଏକ ବୋଲେରୋରେ ଖଣିଜ ରହି ଉକ୍ତ ଟ୍ରକ୍ ବାଟ କଟେଇ ନେଇଥିଲେ। ଏସ୍ଟିଏଫ୍ ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଲିସ୍ ଏକ ମିଳିତ ଟିମ୍ ଚରମ୍ପା ନିକଟରେ ଚଢ଼ାଉ କରି ଟ୍ରକ୍ ଧରିଥିଲା। ହେଲେ ବୋଲେରୋରେ ଥିବା ଖଣିଜ ଗାଡ଼ି ମାମଲା (ନଂ. ୪୨୬/୨୨) ରୁଜୁ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଧରିବାକୁ ପ୍ରସାଦ କରି ରହିଥିବା ପୋଲିସ୍ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଜୁହାଯାଇଛି।



କ୍ରମତଃ ଗ୍ରାମବାସୀ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ପାଳନ କରୁଛନ୍ତି।

କ୍ରମତଃ ଗ୍ରାମବାସୀ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ପାଳନ କରୁଛନ୍ତି।

କ୍ରମତଃ ଗ୍ରାମବାସୀ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ପାଳନ କରୁଛନ୍ତି। ଡେକାନାଲରେ ଚାଲିଥିବା ଏକ ଚୋରା ବନ୍ଧୁକ କାରବାରର ଖୁଅ ପାଇଁ କ୍ରାଇମ୍‌ପ୍ରାଣ୍ଟର ସେଣାଲ ଚାଞ୍ଚ ଫୋର୍ସ (ଏସ୍ଟିଏଫ୍)। ସଦର ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ବନ୍ଧୁକ ବିକ୍ରି ପାଇଁ ଯୋଜନା ଚାଲିଥିବାବେଳେ ସଦର ଥାନା ପୋଲିସ୍ ସହାୟତାରେ ଏସ୍ଟିଏଫ୍ ଟିମ୍ ଚଢ଼ାଉ କରି ଏହାକୁ ପଞ୍ଚ କରିଛି। ଏଭଳି କାରବାରରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅଭିଯୋଗରେ ସ୍ଥାନୀୟ ରୋହିତ ନାୟକ ନାମକ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ତାଙ୍କ ନିକଟରୁ ୫ ପିସ୍ତୁଲ, ୬ ଅପ୍ଟୋ ଗୁଳି ଓ ଗୋଟିଏ ମୋବାଇଲ୍ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ରୋହିତ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ପିସ୍ତୁଲ ବିକ୍ରି କରିବା ନିମନ୍ତେ ଯୋଗାଯୋଗ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କଠାରୁ କିଛି ଅଗ୍ରମ ଟଙ୍କା ମଧ୍ୟ ନେଇଥିଲେ। ଡିଏଲ୍ ପୁଡ଼ାବକ ମଙ୍ଗଳବାର ବନ୍ଧୁକ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଆଣ୍ଡେ। ଏସ୍ଟିଏଫ୍ ଟିମ୍ ଚଢ଼ାଉ କରି ଛାଟିଆ ଏବଂ ଡେକାନାଲରେ ଅଞ୍ଚଳକୁ ରୋହିତଙ୍କୁ କାବୁ କରିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲା। ଏ ସଂଗ୍ରାହରେ ସଦର ଥାନାରେ କେଏ ନଂ. ୩୨୨/୨୨ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି।

‘ଅହିଂସା ରଥ’ର ଶୁଭାରମ୍ଭ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬୮ (ଭୁବନେ)

ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ସୋମବାର ପୂଜ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଗ୍ରାମମାଗ ଭିତ୍ତି ରଥ ଅଭିଯାନ ‘ଅହିଂସା ରଥ’ର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ସ୍ୱାଧୀନତା ୭୫ ବର୍ଷ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବସରରେ ମହାତ୍ମା ବାବା ସହ ବହୁ ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀଙ୍କ ମହାନ ଅବଦାନ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଉଥିବା ଏହି ରଥ ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ପରିକ୍ରମା କରିବ। ପୂଜ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ, ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ଓ ସାମାଜିକ ଅସମତା ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ହିଂସା। ଯେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ରହିଥିବ, ସେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସ୍ୱାଧୀନତା ମୂଲ୍ୟ ଅର୍ଥହୀନ। ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ଦୂରୀକରଣ ଯେ କୌଣସି ସରକାର ଲାଗି ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ଆହ୍ୱାନ। ଅହିଂସା ବିନା ଏହା ହାସଲ କରାଯାଇ ପାରିବ ନାହିଁ। ପ୍ରଗତି ପାଇଁ ଶାନ୍ତି ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ। ରାଜିନୀ ଓ ଓଡ଼ିଶା ଶାନ୍ତି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଏବଂ ପୂଜ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ବାବା ‘ଅହିଂସା ରଥ’ ମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରଚାରିତ ହେବ। ଏହାଛଡ଼ା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିବା ଉତ୍କଳମଣି ଗୋପବନ୍ଧୁ ଦାସ, ଶହାସ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ନାୟକ, ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀ ରଘୁ ବିବାକର, ଦେଶର ସର୍ବକରିଷ୍ଣ ଶହାସ ବାଟିରାଉତକ ଜୀବନାଦର୍ଶୀ



ଅହିଂସା ରଥ

ଅବସରରେ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ ହେବ। ଏଥିରେ ବିଭିନ୍ନ ଗୋଷ୍ଠୀ, ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକପ୍ରତିନିଧି, ସାଧାରଣ ଜନତା ଯୋଗଦେବେ। ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଏହି ଅହିଂସା ରଥ ପରିକ୍ରମା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅକ୍ଟୋବର ୨ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ।

କ୍ରମତଃ ଗ୍ରାମବାସୀ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ପାଳନ କରୁଛନ୍ତି

କ୍ରମତଃ ଗ୍ରାମବାସୀ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ପାଳନ କରୁଛନ୍ତି।

କ୍ରମତଃ ଗ୍ରାମବାସୀ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ପାଳନ କରୁଛନ୍ତି। ଡେକାନାଲରେ ଚାଲିଥିବା ଏକ ଚୋରା ବନ୍ଧୁକ କାରବାରର ଖୁଅ ପାଇଁ କ୍ରାଇମ୍‌ପ୍ରାଣ୍ଟର ସେଣାଲ ଚାଞ୍ଚ ଫୋର୍ସ (ଏସ୍ଟିଏଫ୍)। ସଦର ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ବନ୍ଧୁକ ବିକ୍ରି ପାଇଁ ଯୋଜନା ଚାଲିଥିବାବେଳେ ସଦର ଥାନା ପୋଲିସ୍ ସହାୟତାରେ ଏସ୍ଟିଏଫ୍ ଟିମ୍ ଚଢ଼ାଉ କରି ଏହାକୁ ପଞ୍ଚ କରିଛି। ଏଭଳି କାରବାରରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅଭିଯୋଗରେ ସ୍ଥାନୀୟ ରୋହିତ ନାୟକ ନାମକ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ତାଙ୍କ ନିକଟରୁ ୫ ପିସ୍ତୁଲ, ୬ ଅପ୍ଟୋ ଗୁଳି ଓ ଗୋଟିଏ ମୋବାଇଲ୍ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ରୋହିତ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ପିସ୍ତୁଲ ବିକ୍ରି କରିବା ନିମନ୍ତେ ଯୋଗାଯୋଗ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କଠାରୁ କିଛି ଅଗ୍ରମ ଟଙ୍କା ମଧ୍ୟ ନେଇଥିଲେ। ଡିଏଲ୍ ପୁଡ଼ାବକ ମଙ୍ଗଳବାର ବନ୍ଧୁକ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଆଣ୍ଡେ। ଏସ୍ଟିଏଫ୍ ଟିମ୍ ଚଢ଼ାଉ କରି ଛାଟିଆ ଏବଂ ଡେକାନାଲରେ ଅଞ୍ଚଳକୁ ରୋହିତଙ୍କୁ କାବୁ କରିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲା। ଏ ସଂଗ୍ରାହରେ ସଦର ଥାନାରେ କେଏ ନଂ. ୩୨୨/୨୨ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି।

ଆତ୍ମସମର୍ପଣ କରିଥିବା ୧୧ ମହିଳା ମାଓବାଦୀଙ୍କୁ ନିମ୍ନୁକ୍ତି

ରୋଷେୟା ଭାବେ ନିମ୍ନୁକ୍ତି ପାଇଥିବା ୧୧ ମହିଳା ମାଓବାଦୀ।

ରୋଷେୟା ଭାବେ ନିମ୍ନୁକ୍ତି ପାଇଥିବା ୧୧ ମହିଳା ମାଓବାଦୀ। ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ସେମାନେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ। ପ୍ରଶାସନର ସଂଖ୍ୟକ ମାଓବାଦୀଙ୍କୁ ଆତ୍ମ ମଙ୍ଗଳ ବିଭାଗର ବିଭିନ୍ନ ଆବାସିକ ଏପରି ପଦକ୍ଷେପ ଆଗାମୀ ସମର୍ପଣ କରିବାକୁ ପ୍ରେରଣା ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ରୋଷେୟା ଭାବେ ଦିନରେ ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ଯୋଗାଇବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି।

ଜୁଏଲେରି ମାଲିକଙ୍କ ମାଡ଼ରେ ମ୍ୟାନେଜରଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଅଫିସ୍, ୧୬୮

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ସହରର ଏକ ଜୁଏଲେରି ଦୋକାନ ମାଲିକଙ୍କ ମାଡ଼ରେ ଦୋକାନ ମ୍ୟାନେଜରଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ମୃତକ ହେଲେ ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲା ମନମୁଣ୍ଡା ଥାନା ମହେଶପଡ଼ା କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି। ସେମାନେ ହେଲେ କୁସୁବାରୀ ମାଲିକ ନବନିତ ସରାଗା(୨୯), କର୍ମଚାରୀ ବନହରପାଲି ଗ୍ରାମର ମେଘନାଦ ପଟ୍ଟେଲ(୨୦) ଓ ବେହେରାପାଟ



ମୃତକଙ୍କ ପାଇଲ ପତ୍ନୀ।

ଏହା ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ କୁସୁବାରୀ ମାଲିକ ଆଇନ ହାତକୁ ନେଇ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସହିତ ମିଶି ଚାଲୁ ନିୟୁକ୍ତ ମାଡ଼ ମାରି ଉକ୍ତା କରିଦେଇଥିଲେ। ପରେ ସେ ଆହତ ଅବସ୍ଥାରେ ଚାଲୁ ଗାଉନ ଥାନାରେ ଦେବା ସହ ଚାଳ ନାମରେ ଚୋରି ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ କୁସୁବାରୀ

ଅଳଙ୍କାର ବ୍ୟାଙ୍କରେ ବନ୍ଧକ ରଖି ଅନିଚ୍ଛାରେ କୁଆ ଖେଳୁଥିଲେ

ମାଲିକଙ୍କ ସମେତ ୩ ଗିରଫ

ମାଲିକଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଆଧାରରେ ମ୍ୟାନେଜରଙ୍କ ନାମରେ ମାମଲା (ନଂ.୪୬୭/୨୨) ରୁଜୁକରି ତଦନ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ପୋଲିସ୍ ରୁଜୁର ଆହତ ସୁରକ୍ଷା ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲା। ଅବସ୍ଥା ସଙ୍କଟାପତ୍ନ ହେବାରୁ ଚାଲୁ ବୁଲି ମେଡିକାଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ରବିବାର ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି।

ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଆଣିବା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ



ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସରେ ଜିଲାପାଳ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରୁଛନ୍ତି ।

ଯାଜପୁର ଅପିଏ, ୧୬

ଯୋଜ୍ଞାକୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଥିଲା । ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ପୁଖ୍ୟଅତିଥି ଗାନ୍ଧୀ ଛକ ସ୍ଥିତ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ଓ ସଂସ୍କୃତି ଭବନ ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ଯୋଜନା ପାଇଁ ହୋଇଯାଇଛି । ଜିଲାପାଳ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ ସିଂହ ରାଠୋର, ପୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଜାତୀୟ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିଥିଲେ । ଦେଶକୁ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦେବା ପାଇଁ ପ୍ରାଣଦାନ ଦେଇଥିବା ବରୋଧ୍ୟ ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀମାନଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଜଣାଇବା ସହ ସେମାନଙ୍କ ତ୍ୟାଗପୂର୍ଣ୍ଣ ଜୀବନ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଯାଜପୁର ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀଙ୍କ ସ୍ମୃତିଚାରଣ କରି ସଂଗ୍ରାମୀ ମାୟାଧର ଭୂୟାଁ, ସାନନ୍ଦ ସାହି, ସାହିତ୍ୟ ମୂଳକ ଓ ହରିଦେବୀ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ବୀରତ୍ୱକୁ ସ୍ମରଣ କରିଥିଲେ । ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା, ସମ୍ବେଦନା, ସମାନ୍ତରାଳିନୀ, ବୈଷୟିକ ଜ୍ଞାନର ଉପଯୋଗ, ରୂପାନ୍ତରଣ ପାଇଁ ୫-ଟି ଆଇନକୁ ଅଧିକ କ୍ରିୟାଶୀଳ କରିବାକୁ ସମସ୍ତଙ୍କ ସହଯୋଗ କାମନା କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ ଆରକ୍ଷା ବିଭାଗର ଗୋଟିଏ ପ୍ଲ୍ୟୁରାଲ ଫୋର୍ସ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ପୋଲିସ୍ ବ୍ୟାଚ୍ ହାଉରା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସଙ୍ଗୀତ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ଅବସରରେ ୨୨ ଜଣ କୋର୍ଡିଟ୍

ଯାଜପୁରରେ ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ସମାରୋହ

ଅଧିକାରୀ ବୃତ୍ତ୍ୟାଧିନ ମଲିକ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ବାଳାଗ୍ରମ ଓ ଜେଲର ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧାସୀନମାନଙ୍କୁ ମିଶ୍ରିତ ବନ୍ଧନ କରାଯାଇଥିଲା ।

ଜେନାପୁର, (ଡି.ଏନ.ଏ.): ଧର୍ମଶାଳା କୁଳ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଜେନାପୁର ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଦାଶ ଜାତୀୟ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିଥିଲେ । ଅଧ୍ୟାପକ ରଘୁନାଥ ନାୟକ, କାର୍ତ୍ତିକେଶ୍ୱର ଦାସ, କିଶୋର କୁମାର ମିଶ୍ର, ସୌରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ପଣ୍ଡା, ଡ. ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଦ୍ୱିବେଦୀ, ଅଶୋକ କୁମାର ବରାଳ, ଅଧ୍ୟାପିକା ତିନୁୟା ନାୟକଙ୍କ ସମେତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ଚଣ୍ଡିଖୋଳ, (ଡି.ଏନ.ଏ.): ବଡ଼ଚଣା ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମରେ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ବଡ଼ଚଣା କୁଳ ପରିସରରେ ବିଧାୟକ ଅମର ପ୍ରସାଦ ଶତପଥୀ ଯୋଗଦେଇ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିଥିଲେ । ସେହିଭଳି ବିଜୁ ଜନତାଦଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଚଣ୍ଡିଖୋଳଠାରେ ମଧ୍ୟ ବିଧାୟକ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିଥିଲେ । ଦର୍ପଣ ଚନ୍ଦ୍ରବିଳାସ ପ୍ରସାଦ ପରିସରରେ ଚନ୍ଦ୍ରବିଳାସ ପ୍ରସାଦ କୁମାର ସେଠା ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିଥିଲେ । ବଡ଼ଚଣା କଂଗ୍ରେସ ଚରଫତୁ

କୁଳର ବିଭିନ୍ନଗ୍ରାମରେ ୭୭ତମ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଧର୍ମଶାଳା କୁଳ ଅଫିସଠାରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଭାତ କୁମାର ବଳବନ୍ତରାୟ, ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦର ମହାଳା ବିକାଶ କେନ୍ଦ୍ର ଅରଜାବାଦଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ଉପଦେଷ୍ଟା ତଥା ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ରବି ଲାବଣ୍ୟ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିଥିଲେ । ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ବିଧାୟକ ପ୍ରଣବ ବଳବନ୍ତରାୟ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିଥିଲେ । ଧର୍ମଶାଳା ପ୍ରେସକ୍ଲବରେ ସଭାପତି ରମାକାନ୍ତ ଜେନା ପତାକା



ବଡ଼ଚଣା କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ବାଲିଚନ୍ଦ୍ରପୁର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରାଯାଇଛି ।

ବାଲିଚନ୍ଦ୍ରପୁର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟଠାରେ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ସାମଲ ଯୋଗଦେଇ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିଥିଲେ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ସେକ୍ଟରୀୟ ଅଧିକାରୀ, ବିଶ୍ୱପ୍ରକାଶ ସାମଲ, ମୁକ୍ତକଂଗ୍ରେସ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ । ସେହିପରି ଜେନାପୁର ଓ କବାଟ ବନ୍ଧ ଅଞ୍ଚଳର ବିଭିନ୍ନ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ, ଜେନାପୁର ପୋଲିସ୍ ଷ୍ଟେସନ, ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଓ ସରକାରୀ ଏବଂ ବେସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଛି ।

ଉତ୍ତୋଳନ କରିଥିଲେ । ଧର୍ମଶାଳା ଚନ୍ଦ୍ରବିଳାସ ଅଫିସରେ ଚନ୍ଦ୍ରବିଳାସ ଦାସ, ଆନାରେ ଆଇଆଇସି ରାଜେଶ ତ୍ରିପାଠୀ, ଜେନାପୁର ଆନାରେ ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ସେକ୍ଟରୀୟ ଅଧିକାରୀ, ଭାଜପା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ନାରାୟଣପୁର ସ୍ମୃତିରେଖା ପଣ୍ଡା, ଗୋପବନ୍ଧୁ ଛକଠାରେ କୁଳ କଂଗ୍ରେସ ଉତ୍ତୋଳନ କରିଥିଲେ । ଏହାପରେ ୨୯ଟି ଚରଫତୁ ଲିଗାଲ ସେଲର ଆବାହକ ଧର୍ମଶାଳା ମହୋତ୍ସବ ପୂଜା କର୍ମିତ୍ତିରେ ସମ୍ପାଦକ ସତ୍ୟପ୍ରିୟ ମହାନ୍ତି, କାରକା

ସବୁଠି ଉଡ଼ିଲା ତ୍ରିରଙ୍ଗା



କଳିଙ୍ଗନଗର ଟାଟା ସ୍କୁଲ ପକ୍ଷରୁ ଆନୁଷ୍ଠିତ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ଅତିଥି ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ।

ଯାଜପୁର ଅପିଏ, ୧୬

ଯାଜପୁର ଜିଲାର ବିଭିନ୍ନ ସରକାରୀ ଓ ବେସରକାରୀ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ସ୍ୱାଧୀନତାର ଅମୃତ ମହୋତ୍ସବ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ସବୁଠି ତ୍ରିରଙ୍ଗା ଉତ୍ତୋଳନ ସହିତ ମୈତ୍ରୀ, ବିବିଧତା ମଧ୍ୟରେ ଏକତା, ଭାଇତାଣା, ଜାତି ଧର୍ମ ନିର୍ବିଶେଷରେ ଅଖଣ୍ଡ ଭାରତର ବାର୍ତ୍ତା ଦେଇଛି ।

କଳିଙ୍ଗନଗର ଟାଟା ସ୍କୁଲ

ଟାଟା ସ୍କୁଲ କଳିଙ୍ଗନଗର ଲଳିତା ଅପରେଶନ ବିଭାଗ ପୁଖ୍ୟ ସି.ଏଲ୍. କର୍ଣ୍ଣ ଜାତୀୟ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିଥିବାବେଳେ ସେଖୁଲ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିଆଲ ସିକ୍ସିଟି ଫୋର୍ସ (ସିଆଇଏସ୍ଏଫ୍)ର ଡେପୁଟି କମାଣ୍ଡାଣ୍ଟ ମହେଶ କୁମାର ଏବଂ ଟାଟା ସ୍କୁଲ କଳିଙ୍ଗନଗରର ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ କର୍ଣ୍ଣ କହିଥିଲେ, ଆମେ ସମସ୍ତେ ଦେଶକୁ ଏହାର ୭୭ତମ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସରେ ସଲାମ ଜଣାଇବା । ନିଜ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ ମାଧ୍ୟମରେ ଗତ ୭୫ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଦେଶକୁ ରୂପ ଦେବାରେ ପୁଖ୍ୟ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ଶହାଦ ଓ ନେତୃବର୍ଗଙ୍କୁ ଆସନ୍ତୁ ସଲାମ ଜଣାଇବା । ଟାଟା ସ୍କୁଲ ଏକ ଅଗ୍ରଣୀ ବ୍ରାଣ୍ଡ୍‌ରେ ଆଧୁନିକ ଭାରତର ଚିତ୍ରିତ ନିର୍ମାଣରେ ଏକ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ନିର୍ବାହ କରିଆସୁଛି । ସ୍ୱାଧୀନତା ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବାର ଶକ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରିବା ସହିତ ସକରାତ୍ମକ

ଫଳାଫଳ ଦେଇଆସି ବୋଲି ଟାଟା ସ୍କୁଲରେ ଆମେ ବିଶ୍ୱାସ କରୁ ଓ ଆମେ ଦେଶର ବିକାଶ ଓ ସମୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ନିଜ ଉଦ୍ୟମ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତବନ୍ଧୁ ରହିଛୁ । ସିଆଇଏସ୍ଏଫ୍ ଦଳର ପ୍ୟାରେଡ୍ ଓ ଡ୍ରାମ୍ ଉପସ୍ଥିତ ଗଣ୍ୟମାନ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ମନୁଷ୍ଟ୍ର କରିଥିଲା । ନିରାପତ୍ତା ଓ ଅଗ୍ରଣୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ଅନୁକରଣୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ସମ୍ମାନିତ କରିବା ସହିତ ଏହି ସମାରୋହର ସମାପନ ହୋଇଥିଲା । ଆଜାଦୀ କା ଅମୃତ ମହୋତ୍ସବ ଅନ୍ତର୍ଗତ ହର୍ଷ ଘର ତ୍ରିରଙ୍ଗା ଅଭିଯାନର ଅଂଶ ବିଶେଷ ଭାବେ ଅଗଷ୍ଟ ୧୩ ରୁ ଟାଟା ସ୍କୁଲ କଳିଙ୍ଗନଗରର ପ୍ରତ୍ୟେକ ବିଭାଗରେ ଜାତୀୟ ପତାକା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହାପରେ ଗତ କୁଳାଳରେ ଟାଟା ସ୍କୁଲ କଳିଙ୍ଗନଗର ପକ୍ଷରୁ ଏକ ବିଶାଳ ବୃକ୍ଷରୋପଣ ଅଭିଯାନର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା । ବୃକ୍ଷରୋପଣ ଅଭିଯାନର ଅଂଶ ବିଶେଷଭାବେ କାରଖାନା ପରିସରରେ ୧୨୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଗାଈ ରୋପଣ କରାଯାଇଥିଲା ।

କଳିଙ୍ଗନଗର ଉଦ୍ଧାର ଗ୍ରହ

କାରଖାନା ପରିସରରେ ଆୟୋଜିତ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସରେ କାରଖାନାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମନୋଜ କୁମାର ପୁଖ୍ୟଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିବା ସହିତ କାରଖାନାର ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ଓ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଥିଲେ । ସ୍ୱାଧୀନତା ପାଇଁ ବଳିଦାନ ଦେଇଥିବା ବୀର ଶହାଦଙ୍କ ସ୍ମୃତିଚାରଣ

କରିଥିଲେ । ପରେ ସୁରକ୍ଷା ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ଦେଶାତ୍ମବୋଧକ ନୃତ୍ୟଗୀତ ତଥା ବିଭିନ୍ନ ସଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା । ସ୍ମାରକ ଓ କବିତା ପ୍ରତିଯୋଗିତାର କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନଙ୍କୁ ଓ ସୁରକ୍ଷା ବିଭାଗର କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଦିନରେ ସାହାଯିକତା କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ପୁଖ୍ୟଅତିଥି ମନୋଜ କୁମାର ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ । ଆଜାଦୀ କା ଅମୃତ ମହୋତ୍ସବ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କଳିଙ୍ଗନଗରସ୍ଥିତ ଭିଏ କାରଖାନା ସାମିଲ ଅଗଷ୍ଟ ୧ ରୁ ୧୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜିତ କରିଛି । ଏଥିରେ ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ଓ ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସ୍ମାରକ ଓ କବିତା ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା । ହରଘର ତ୍ରିରଙ୍ଗା କାୟରଘରପୁରରେ କାରଖାନାର ସମସ୍ତ ପ୍ରାସାଦ ଉପରେ ତ୍ରିରଙ୍ଗା ପତାକା ଉଡ଼ିଥିଲା । କାରଖାନାର ପାରିପାର୍ଶ୍ୱ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ମାଣଡିରା ଓ ଯଶପୁରା ହାଲସ୍କୁଲରେ ସପ୍ତମ, ଅଷ୍ଟମ ଓ ନବମ ଶ୍ରେଣୀ ଏବଂ ଯାଜପୁରରୋଡ଼ସ୍ଥିତ ସେକ୍ସମେନା ଓ ଜା ଷ୍ଟୁଲର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ତ୍ରିରଙ୍ଗା ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା । ଅଗଷ୍ଟ ୧୩ରେ ଦାନବିଦି ଓ ଯାଜପୁର ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାକ୍ଷ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଚିନ୍ତାଧାରୀ ରୋଗୀ, ବ୍ୟାସନଗରସ୍ଥିତ ବ୍ୟାସକୂଳି ଅନାଥାଶ୍ରମର ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧାସୀନ ଓ ଶାନ୍ତି ନିବାସ ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧାସୀନଙ୍କୁ ଫଳବନ୍ଧନ କରାଯାଇଥିଲା ।

ଧର୍ମଶାଳା କୁଳର ୧,୧୧୬ ହେକ୍ଟର ଚାଷଜମି ଜଳମଗ୍ନ

ଧର୍ମଶାଳା, ୧୬ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ମହାନଦୀ ଶାଖାନଦୀ ବିରୁଦ୍ଧା ଓ ଚା'ର ଶାଖାନଦୀ ଗୋଲ୍ଡି ନଦୀରେ ବନ୍ୟା ଆସିବା ଫଳରେ ଧର୍ମଶାଳା କୁଳ ଅଧୀନ ୬ ପଞ୍ଚାୟତର ଧାନ ଚାଷ ଜଳମଗ୍ନ ହୋଇଥିବା କୃଷି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି । ଧର୍ମଶାଳା କୃଷି ବିଭାଗ ବିଏଓ ପ୍ରସାଦ କୁମାର ମହାନ୍ତି କହିଛନ୍ତି, ଗୋଲ୍ଡି ନଦୀ ବନ୍ୟାଦ୍ୱାରା ପରୁଣିଆ, କଣ୍ଠାଡ଼ିଆ, ପାଟପୁର, କ୍ଷେତ୍ରପାଳ, ମିଳାପୁର, କୋଟପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ୨୯ଟି ମୌଜାରେ ୧୧୧୬ ହେକ୍ଟର ଧାନଚାଷ ମଜଲୁମ୍‌ବାର ଅପରାହ୍ଣ ୧୩ ବୃକ୍ଷ ଜଳମଗ୍ନ ହୋଇଛି । ମହାନଦୀରେ ଅଧିକ ବନ୍ୟାଜଳ ଆସୁଥିବାରୁ କୁଳଧାର ଅଧିକ ଚାଷ ଜମି କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହେବ । କୃଷକମାନେ ଏସଡି ପରିଚା, ନେତ୍ରାୟନ ଦାସ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଗୋଲ୍ଡି ନଦୀ ଦ୍ୱାରା କୁଳର ୮ଟି ପଞ୍ଚାୟତରେ ୨ ହକ୍ଟର ହେକ୍ଟର ଧାନ ଫସଲ ବୁଡି ରହିଛି । କାରକା ଜଳ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଯତ୍ନା କାମଦେବ ଦାସ କହିଛନ୍ତି, ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ଓ କେଲୁଆରେ ବନ୍ୟା ନ ଥିବାରୁ ଗୋଲ୍ଡି ନଦୀ ବନ୍ୟାପାଣି ବିଶେଷ କ୍ଷୟକ୍ଷତି କରିପାରିବ ନାହିଁ । କୁଳଧାର ଅଧିକ ବନ୍ୟାପାଣି ଆସିଲେ ମଧ୍ୟ ବିଭାଗ ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିଛି ।

ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ନଦୀବନ୍ଧରେ ଘଳିଆ

ରସୁଲପୁର, ୧୬ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ରସୁଲପୁର କୁଳ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାରବାଟୀ ପଞ୍ଚାୟତର ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ନଦୀବନ୍ଧ ବାମପାର୍ଶ୍ୱରେ ବୁର୍ଜାପୁର ଗାଁର ସଂଖ୍ୟାଲଘୁ ସାହି ଅବସ୍ଥିତ । ତେବେ ବନ୍ଧମୁଳରେ ଏକ ଘଳିଆ ପଡ଼ିଥିବାରୁ ଏହି ସାହିରେ ଥିବା ୪୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ବନ୍ୟାଭୟ ଘାରିଛି । ତେଣୁ ଏଠାରେ ଉପକ୍ରମିତ ସମସ୍ୟାକୁ ସୁଧାରିବା ପାଇଁ ସରପଞ୍ଚ ଆୟୁଷମତି ଦାସ ଓ ସମିତିସଭା ସୌଦାମିନ ସାହି ଦାବି କରିଛନ୍ତି । ଏ ଦିଗରେ ଉଭୟ ପ୍ରତିନିଧି ରସୁଲପୁର ବିଧି ଓ ଅବିନୀତକ ସାହୁଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଛନ୍ତି । ଲଘୁଚାପ ଜନିତ ଲଗାଣ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ବ୍ରାହ୍ମଣୀରେ ପ୍ରଥମ ବନ୍ୟାଜଳ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଛି । ଏବେ ନଦୀଜଳ କୁଳପାଳ ଛୁଇଁବା ଆରମ୍ଭ କରିଛି । ବନ୍ଧତଳ ଘରରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଘଳିଆ ଦେଇ ନଦୀଜଳ ବନ୍ଧର ଅପରପାର୍ଶ୍ୱକୁ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଛି । ନଦୀରେ ପାଣି ବନ୍ଧିବା ସହ ଏହି ଘଳିଆରେ ପାଣିର ପରିମାଣ ବଦିବା ଆଶଙ୍କା କରାଯାଇଛି । ଏଭଳି ସ୍ଥିତି ୨୦୨୦ରେ ବ୍ରାହ୍ମଣୀରେ ଆସିଥିବା ପ୍ରକୟଙ୍କା ବନ୍ୟା ସମୟରେ



ନଦୀବନ୍ଧରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଘଳିଆ ।

ଉପକ୍ରମିତ ହେବ । ସେତେବେଳେ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ପବକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇ ଶତାଧିକ ଘଳିଆ ପକାଯାଇ ଘଳିଆ ମରାମତି କରାଯାଇଥିଲା । ବନ୍ୟା ପରେ ଜଳସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ଉଚ୍ଚ ଦୁର୍ବଳ ନଦୀବନ୍ଧ ସ୍ଥାନଟିକୁ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଛି । ନଦୀରେ ପାଣି ବନ୍ଧିବା ସହ ଏହି ଘଳିଆରେ ପାଣିର ପରିମାଣ ବଦିବା ଆଶଙ୍କା କରାଯାଇଛି । ଏଭଳି ସ୍ଥିତି ୨୦୨୦ରେ ବ୍ରାହ୍ମଣୀରେ ଆସିଥିବା ପ୍ରକୟଙ୍କା ବନ୍ୟା ସମୟରେ

ବୁଡ଼ିଲା ପଶାସାର ହେକ୍ଟର ହେକ୍ଟର ଚାଷ ଜମି

ଯାଜପୁର ଗଜନ, ୧୬ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ବୈତରଣୀ ନଦୀରେ ବନ୍ୟା ଆସିବାରୁ ଯାଜପୁର କୁଳର ପଶାସାର ପଞ୍ଚାୟତ ସମେତ ସିମିଲିଆ, ବେରୁଦା, ଭୁବନେଶ୍ୱରପୁର ଆଦି ଅଞ୍ଚଳ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛି । ପଶାସାର ପଞ୍ଚାୟତର ହେକ୍ଟରହେକ୍ଟର ଚାଷ ଜମି ବୁଡ଼ିଯାଇଛି । ୨ ବର୍ଷ ହେବ ଫସଲ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହେଉଥିବା ବେଳେ ବଳିତ ବର୍ଷ ଭଲ ଧାନ ଅମଳର ଆଶା ରଖିଥିବା ଚାଷୀ ଏବେ ମୁଣ୍ଡରେ ହାତଦେଇ ବସିଛନ୍ତି । ଧାନ ରୁଆପୋଡ଼ା ସରିଥିବା ବେଳେ ବନ୍ୟାଜଳ ବଳିତ ଘାଟିଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ପଶାସାର ପଞ୍ଚାୟତର ବନ୍ୟା ଆସିବା ଯୋଗୁ ଅନେକ ଆଦିବାସୀ ପରିବାର ନଦୀ ବନ୍ଧରେ ଆଶ୍ରୟ ନେଇଛନ୍ତି । ୨୫/୩୦ ଆଦିବାସୀ ପରିବାର ପାଇଁ ଏହି ସମସ୍ୟା ଦେହସୁଆ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କୁ ସ୍ଥାୟୀ ଭାବେ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଅଭିଆନ କରାଯାଇନାହିଁ । ବନ୍ୟା ଆସିଲେ



ଚାଷ ଜମିରେ ବନ୍ୟା ପାଣି ମାଡ଼ିଯାଇଛି ।

ସେମାନଙ୍କ ମାତି ଘର ଧୋଇଯାଉଥିବା ବେଳେ ସେମାନେ ବନ୍ଧରେ ଆଶ୍ରୟ ନେଇଥାନ୍ତି । ବନ୍ୟା ଛାଡ଼ିଲେ ପୁନର୍ବାର

ଘର ସଜାଡ଼ିବାରେ ଲାଗିପଡ଼ିଛି । ଏବେ ସେମାନେ ଅନ୍ଧାର ରାତିରେ ନଦୀ ବନ୍ଧରେ ଗୋରୁ ଓ ନିରର ଛୁଆପିଲାଙ୍କୁ

ସଂକ୍ଷେପରେ
ଗ୍ୟାସ୍ ଲିକ୍ ଯୋଗୁଁ ଶ୍ରାବଣରୁ
ହୋଇ ଦମ୍ପତି ଗୁରୁତର

ପୋଲିସ୍, ୧୬୮୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)
ପୋଲିସ୍ ଡୁଇଲି ଡିଭିଜନ
ପଞ୍ଚାୟତର ଲୋକସଭା ଗ୍ରାମର ରାଧାକୃଷ୍ଣ
ନଗର ସାହିରେ ଏକ ଅଭାବନାୟ ଘଟଣା
ଘଟିଛି । ଏକ ରୁକ୍ଷ କୋଠାରେ ଏକଦିନ
ଗ୍ୟାସ୍ ଲିକ୍ ଯୋଗୁଁ ଦମ୍ପତି ଗୁରୁତର
ଆହତ ହୋଇ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଛନ୍ତି । ଆହତ
ଦମ୍ପତି ହେଲେ ବାଉଁଶକରୁ ନାହାକ (୭୫)
ଏ ସରସ୍ୱତୀ ନାହାକ (୭୦) । ପ୍ରକାଶ
ଯେ, ମଙ୍ଗଳବାର ଦୁଃଖୀ ଜଣକ ଗୋବେଳ
ଲିଭି ଗ୍ୟାସ୍ ଲଗାଉଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ବୁଲାଇ
ଅଗ୍ନି ସଂଯୋଗ ହୋଇଥିଲା । ତାଙ୍କ
ଆଖିକୁ ସଞ୍ଜ ଦେଖା ଯାଉଥିବାବେଳେ
ସେ ଗଣିପାରିନଥିଲେ । ଗ୍ୟାସ୍ ଲିକ୍ ହୋଇ
ରୁକ୍ଷ କୋଠାରେ ହାଉସ୍ ଡ୍ରୋଲାର୍ସ
ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଯାଇଥିଲା । ଫଳରେ ଦମ୍ପତି
ଶ୍ରାବଣରୁ ହୋଇଯାଇଥିଲେ । ଗ୍ରାମରେ
ବାର୍ଦ୍ଧକ୍ୟ ଭରା ବାଣ୍ଟୁଥିବା ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାହୀ
ଅଧିକାରୀ, ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରତିନିଧି ନବୀନ
ପ୍ରଧାନ ଓ ସମିତିସଭା ଶିବକାନ୍ତ ନାହାକ
ଭରା ଦେବାକୁ ଚାକିରିରେ ମଧ୍ୟ ବୃଦ୍ଧ ଦମ୍ପତି
ଆସିନଥିଲେ । ଫଳରେ ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରତିନିଧି
ଓ ସମିତିସଭା ଦମ୍ପତିଙ୍କ ଘରକୁ ଆସି
ଡାକିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ସେମାନେ କବାଟ ଖୋଲି
ନଥିଲେ । ଘରୁ ଗ୍ୟାସ୍ ଗନ୍ଧ ବାହାରୁ ଥିବାରୁ
ନିର୍ବାଚିତ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କ ସମେତ ଗ୍ରାମବାସୀ
କବାଟ ଭାଙ୍ଗି ବୁଦ୍ଧଦମ୍ପତିଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର
କରି ପୋଲିସ୍ ଡାକିଥିଲେ । ଫଳରେ ଦମ୍ପତି
କରିଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟବସ୍ତୁ ଗୁରୁତର
ଥିବାରୁ ଉଭୟଙ୍କୁ ବୁଦ୍ଧପୁର ସ୍ଥାନାନ୍ତର
କରାଯାଇଥିଲା ।

ରାମଗିରିରେ ସ୍ୱାଧୀନତା
ଦିବସ ପାଳିତ

ରାମଗିରି, ୧୬୮୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)-ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା
ଥାନ, ଉତ୍ତରଗିରି ବ୍ଲକ ରାମଗିରି ପଞ୍ଚାୟତର
ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ୭୬ ତମ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ
ପାଳନ କରାଯାଇଛି । ହାଟପଦା ଗାନ୍ଧୀଜୀ
ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ,
ଯୁବକ ସଂଘ, ଥାନା, ମେଡିକାଲ, ବନପାଳିକ
କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ମହେନ୍ଦ୍ରଗିରି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ,
ବି. ଆର ଆୟେଡକର କଲେଜ, ସରକାରୀ
ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ପ୍ରାଥମିକ
ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଅଙ୍ଗନୱାଡି କେନ୍ଦ୍ର, ସରସ୍ୱତୀ
ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ରାଜସ୍ୱ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ,
ପୂର୍ବ ଦିଗର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଗୁଡିକରେ ୭୬
ତମ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ପାଳନ କରିବା ସହ
ଗ୍ରାମର ପ୍ରଚ୍ଛେଦ ଘରେ ତ୍ରିରଙ୍ଗା ପତାକା
ଲଗେଇ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ପାଳନ କରିଥିବା
ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ।

ବ୍ୟବସାୟ ସଂଘର
ରୌପ୍ୟ ଜୟନ୍ତୀ

ଡି.ଉଦୟଗିରି, ୧୬୮୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)-ସ୍ଥାନୀୟ
ବ୍ୟବସାୟ ସଂଘ ତରଫରୁ ମଙ୍ଗଳବାର
ରୌପ୍ୟ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳନ କରାଯାଇଛି ।
ବ୍ୟବସାୟ ସଂଘ ସଭାକ୍ରମେ ୧୯୬୬
ସଭାପତି ମନୋଜ କୁମାର ମହାପାତ୍ରଙ୍କ
ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସହ
ସମ୍ପାଦକ ଅରୁଣ କୁମାର ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ, ସମ୍ପାଦକ
ସତ୍ୟଜିତ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ଉପସଭାପତି କାଳୁଚରଣ
ପଣ୍ଡା, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ସୁହ୍ରୁ
ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ସଂଘ ଗଠନ କରିବାର
ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ନେଇଥିବା ପୂର୍ବତନ ସଭାପତି
ବିନୋଦ ବିହାରୀ ଦାସ, ରାଜେନ୍ଦ୍ର କୁମାର
ମହାପାତ୍ର, ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ପତି, ସମୀର
କୁମାର ପାଢ଼ୀଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା ।
ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ଉଦୟନାଥ ସାହୁ, କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ
ସଭ୍ୟ ଚନ୍ଦନ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଦେବା ପ୍ରସାଦ ଦାସ,
କୃଷ୍ଣମୂର୍ତ୍ତି ପାତ୍ର, ମାନସ ରଞ୍ଜନ ଦାସ, ପ୍ରଶାନ୍ତ
କୁମାର ସୁହ୍ରୁ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ।

କଳାବାଳି ପରିବହନକୁ ନେଇ ୨ ଟ୍ରକ୍ ମାଲିକ ସଂଘ ମୁହାଁମୁହିଁ

ଛତ୍ରପୁର, ୧୬୮୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଛତ୍ରପୁର ଉପକଣ୍ଠ ଆଇଆରକଏଲ
କମ୍ପାନୀରୁ ବାହାରୁଥିବା କଳାବାଳି
ପରିବହନକୁ ନେଇ ୨ ଟ୍ରକ୍ ମାଲିକ
ସଂଘ ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଛନ୍ତି । ଗତ କିଛି
ଦିନଧରି ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଛକାପଞ୍ଚା
ଲାଗିରହିଥିବା ବେଳେ ମଙ୍ଗଳବାର
ଏହା ଉତ୍ତରୁପ ଧାରଣ କରିଛି । ଏଥିରେ
ଆଇଆରକଏଲ କମ୍ପାନୀ ନିକଟ
ମାଟିଖାଲ ଗ୍ରାମର ସଭାପତି ବାବୁଲ୍ଲା
ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସମେତ ୪ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଆହତ
ହୋଇଛନ୍ତି । ଖବରପାଳ ଚମ୍ପାଖଣ୍ଡି
ପୋଲିସ୍ ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିବା
ପୂର୍ବରୁ ଗୋଟିଏ ଟ୍ରକ୍ ଯୁକ୍ତ ସଂଘର
ସମର୍ଥକ ମାନେ ଛତ୍ରଭଙ୍ଗ ଦେଇଛନ୍ତି ।
କଳାବାଳି ପରିବହନ କରିବା ପାଇଁ
କିଛି ବର୍ଷଧରି ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଗୁରୁ
ମାଲିକ ସଂଘ କାର୍ଯ୍ୟକରୁଥିବା ବେଳେ
ଗୋପାଳପୁର ପୋର୍ଟ ଟ୍ରକ୍ ମାଲିକ ସଂଘ
(କାଳିଆବାଳି) ଏହାକୁ ବିରୋଧ କରି



ପୋଲିସର ଅଧିକାରୀ
ସ୍ଥାନୀୟ ସଂଘର ଟ୍ରକ୍ ମାଲିକମାନଙ୍କୁ
ଏହି କାର୍ଯ୍ୟରେ ସାମିଲ କରିବା ପାଇଁ
ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ ।
ଏବେଲେ ଆଇଆରକଏଲ ,ଜିଲ୍ଲା
ପ୍ରଶାସନ,ପୋଲିସ୍ ଓ ଟ୍ରକ୍ ମାଲିକ
ସଂଘକୁ ନେଇ ବହୁବାର ବୈଠକ

ପୁଣି ସମୁଦ୍ରରେ ଲୀନହେଲା ୩ ଘର



ସମୁଦ୍ରର ଭକ୍ତ କୁଆରରେ ଭାଙ୍ଗି ଯାଇଥିବା ଘର

ଗଞ୍ଜାମ, ୧୬୮୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)
ଅନ୍ୟ ଭୁକ୍ତି ଘରେ କେହି ରହୁନଥିଲେ ମଧ୍ୟ
ସେଗୁଡ଼ିକ କୁଆର ମାଡ଼ରେ ଭାଙ୍ଗିଯାଇଛି ।
ତହସିଲଦାର ଅରୁଣ କୁମାର ନାୟକ
ପୋଡ଼ନପେଟା ଗ୍ରାମର ପୁଣି ୩ଟି ଘର
ସମୁଦ୍ରରେ ଲୀନ ହୋଇଯାଇଛି । ପ୍ରଶାସନ
ପକ୍ଷରୁ ଓଡ଼ିଶା ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଓ ଅଭିଆନ
ପ୍ରକଳ୍ପ (ଓଡ଼ିଆରପି) ଯୋଜନାରେ ଘର
ମିଳି ନ ଥିବାରୁ ଗ୍ରାମର ସି.ଏଚ୍. ନାର୍ଯ୍ୟ,
ଜେ. ସୁଜାତି, ଜେ. ଚିନ୍ମୟ ସି.ଏଚ୍. ବ୍ରହ୍ମା
ଓ ଜେ.ଶିବନନ୍ଦକ ପରିବାର ସେଠାରେ
ରହିଆସୁଛନ୍ତି । ମଙ୍ଗଳବାର ସି.ଏଚ୍.
ବ୍ରହ୍ମାଙ୍କୁ ଘର ସମୁଦ୍ରରେ ମିଶିଗଲା । ପରେ
ସେ ସମ୍ପର୍କାୟକ ଘରକୁ ଚାଲିଯାଇଛନ୍ତି ।

ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସେନା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଧାରଣା

ପୁଲବାଣୀ ଅଫିସ, ୧୬୮୮
ପାରିବାରିକ ପ୍ରତାରଣା, ହିଂସାର ଶିଳାର
ହୋଇ ସମ୍ପତ୍ତିକୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଥିବା ଜଣେ
ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସେନା କର୍ମଚାରୀ ସ୍ୱାଧୀନତା
ଦିବସରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ
ସମ୍ମୁଖରେ ଧାରଣା ଦେଇଛନ୍ତି । ଗତ ୫
ବର୍ଷ ଧରି ସେ ନ୍ୟାୟ ପାଇଁ ଲଢ଼ି ଆସୁଥିଲେ
ମଧ୍ୟ ନ୍ୟାୟ ମିଳିନାହିଁ । ପ୍ରଶାସନର କାଳ
କ୍ଷେପଣ ନୀତିକୁ ବିରୋଧ କରି ସେ ଏହି
ଧାରଣା ଦେଇଛନ୍ତି । ନ୍ୟାୟ ନ ମିଳିବା

ଭଞ୍ଜନଗର ଉପଖଣ୍ଡରେ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ

ଭଞ୍ଜନଗର, ୧୬୮୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଭଞ୍ଜନଗର ଉପଖଣ୍ଡ ସୂଚନା ଓ ଲୋକ
ସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଜେଲ
ପଡ଼ିଆରେ ଉପଖଣ୍ଡସ୍ତରୀୟ ସ୍ୱାଧୀନତା
ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ
ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଜ୍ୟୋତି ଶଙ୍କର ରାୟ
ପୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଜାତୀୟ
ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିବା ସହ ବିଭିନ୍ନ
କୃତୀ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ ।
ଏଠାରେ ଶୁଭାଂଶୁ ମିଶ୍ର, ଥାନା
ଅଧିକାରୀ ଧିରେଶ ଦାସ, ମେଡିକାଲ
ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ଼.ସିତାଙ୍କୁ ଶତପଥୀ,
ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ତହସିଲଦାର ନିହାର ରଞ୍ଜନ
ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।
ଶୁଭାଂଶୁ ଶତପଥୀ, ଏଡ଼ିଆରାଓ
ଗୌରୀ ଶତପଥୀ ଶତପଥୀ ପ୍ରମୁଖ
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ
କରିଥିଲେ । ସେହିପରି କେବିରାଜୁକୁର
ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ କଲେଜ



ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ଼.କମ୍ପୁପାଣି ସାମନ୍ତ ଜାତୀୟ
ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିଥିବା ବେଳେ
ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ସୁବ୍ରତ ପାତ୍ର, ସିଆରସିସି
ନାଳକଣ୍ଠ ନନ୍ଦ, ସତ୍ୟଜିତ ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ।
ଭଞ୍ଜନଗର ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ
ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ରରେ ସଭାପତି କୃତିବାସ

ଏକିଭିପି ପକ୍ଷରୁ ୧୦୦ ପୁଅର ତ୍ରିରଙ୍ଗା ଶୋଭାଯାତ୍ରା

ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି, ୧୬୮୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡିଠାରେ ଥିବା ସରସ୍ୱତୀ
ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ମଙ୍ଗଳବାର
୧୦୦ପୁଅ ତ୍ରିରଙ୍ଗା ଯାତ୍ରା ଅନୁଷ୍ଠିତ
ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ
ଅଖିଳ ଭାରତୀୟ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ
ପରିଷଦ ପରିଚାଳନା କରାଯାଇ
ଶୋଭାଯାତ୍ରାର ଆୟୋଜନ
କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରମୁଖ
ବାଳକୃଷ୍ଣ ଜେନାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏହି
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଥିଲା । ମଞ୍ଚରେ
ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟମାନେ ଏହି ୧୦୦
ପୁଅ ତ୍ରିରଙ୍ଗା ଧରି ନଗର ପରିକ୍ରମା
କରି ଆକାଶିକା ଅନୁତ ମହୋତ୍ସବ
ପାଳନ ପୂର୍ବକ ସାଧାରଣଙ୍କୁ ସତରତ
କରିଥିଲେ । ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ



ଛାତ୍ରମାନେ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଯାଉଛନ୍ତି ।
ଏକିଭିପିର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହ ସରସ୍ୱତୀ
ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀମାନେ
ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ଏହି
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମାନସ ରଞ୍ଜନ ମହତ,
ଜିଲ୍ଲା ସହ ପ୍ରମୁଖ ସମୀପ ପାଣିଗ୍ରାହୀ,
ବିଶ୍ୱ ହିନ୍ଦୁ ପରିଷଦର ସଭାପତି
କୌଳାସ ଗୌଡ଼,ସହସମ୍ପାଦକ
ଲୋକନାଥ ମିଶ୍ର, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ
ହରିନୋହର ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ସହ
ଶତାଧିକ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ଛେଳିଗଡ଼ ଜଳସେଚନ
କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଉଡ଼ିଲା
ସର୍ବବୃହତ୍ମ ତ୍ରିରଙ୍ଗା

ଆର.ଉଦୟଗିରି, ୧୬୮୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)
ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ଛେଳିଗଡ଼ ଜଳ ସେଚନ
ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ମହେନ୍ଦ୍ରଗଡ଼ଠାରେ
ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଲିଙ୍ଗରାଜ ପଣ୍ଡା ଜିଲ୍ଲାର
ସର୍ବବୃହତ୍ତ ଜାତୀୟ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ
କରିଥିଲେ । ପତାକା ସ୍ତମ୍ଭର ଉଚ୍ଚତା
୧୨ମିଟର ହୋଇଥିବା ବେଳେ ତ୍ରିରଙ୍ଗା
ପତାକା ୧୫ଫୁଟରୁ ୧୦ଫୁଟ ଆକାର
ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ
ସଂସ୍ଥାର ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରୋମାଞ୍ଚକ
ଖମାରି, ଜିଲ୍ଲା ଆଦିବାସୀ ଉନ୍ନୟନ
ସଂସ୍ଥାର ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରଶାସକ ଫାଲଗୁନି
ମାଝୀ, ଜିଲ୍ଲା ମଙ୍ଗଳ ଅଧିକାରୀ ସତ୍ୟଜିତ
କୁମାର ରଥ, ସ୍ଥାନୀୟ ପ୍ରକଳ୍ପ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ
ଯତ୍ନୀ ଇ. ନଗେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ମହାରଣା, ବ୍ଲକ
ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନାରାୟଣ ଶବର, ବିଜେଡି
ବ୍ଲକ ସଭାପତି ଭୀମ ପାଲକ, ଡିଏମ୍‌ଆର୍
ଧର୍ମ ଗୁରୁଙ୍କ ସମେତ ଡାକ୍ତର ସହଯୋଗୀ
ସ୍ଥାନୀୟ ପଞ୍ଚାୟତ ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରମୁଖ
ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ନିଖୋଜ ମହିଳା ଉଦ୍ଧାର,
ତୁଳ ମାମୁ ଗିରଫ

ଗଞ୍ଜାମ, ୧୬୮୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ବିଭୁକ୍ତିଗଡ଼ ଗ୍ରାମର ଜଣେ ମହିଳା ନିଖୋଜ
ଥିବା ନେଇ ଡାକ୍ତର ଶଶିରାମ ରାୟ ଥାନାରେ
ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ପୋଲିସ୍ ତଦନ୍ତ
କରି ମହିଳାଜଣକ ଆଶ୍ରମରେ
ହାଜିରାଦାଏରେ ଥିବା ଖବର ପାଇ ଚାରି
ଜଣିଆ ପୋଲିସ୍ ଟିମ୍ ସେଠାରୁ ତାଙ୍କୁ
ଉଦ୍ଧାର କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଘଟଣାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ
ଥିବା ମହିଳାଙ୍କୁ ତୁଳ ମାମୁଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍
ଗିରଫ କରି ମଙ୍ଗଳବାର କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ
କରିଥିବା ଆଇଆଇସି ପି ସ୍ୱରୂପ କିଶାନ
ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ଗିରଫ ବ୍ୟକ୍ତି ହେଲେ
ଉତ୍ତର ପଲାଇ ଓ କୋକାଶ ପଲାଇ ।
ପୋଲିସ୍ ସୂଚନାସ୍ତରୀୟା ନିଖୋଜ ମହିଳାଙ୍କୁ
ତୁଳ ମାମୁ ମହିଳାଙ୍କୁ ଡାକି ପ୍ରଥମେ
ଏକ ମିନିଟ୍ କୁ ନେଇଥିଲେ । ସେଠାରେ
ଖାଦ୍ୟରେ କଣ ଦେଇ ତେତାଶୁନ୍ୟ କରାଇ
ଦେଇଥିଲେ । ତେତା ଫେରିବା ବେଳକୁ ସେ
ହାଜିରାଦାଏରେ ଥିବା ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲେ
ବୋଲି ମହିଳା ଜଣକ ପୋଲିସ୍‌କୁ କହିଛନ୍ତି ।
ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ମହିଳାଙ୍କ ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ
ମଧ୍ୟ ଡାକ୍ତର ଡିଏମ୍‌ଆର୍ ଶଶିରାମ ରାୟଙ୍କୁ
ନିର୍ଦ୍ଦାୟୀ ବୋଲି ଆସୁଥିବା ରାୟ ଥାନାରେ
ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ବଳାଙ୍ଗୀର ମାମଲାରେ
ଯୁବକ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ

ଗୋପାଳପୁର, ୧୬୮୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ପ୍ରଲୋଭନ ଦେଖାଇ
ଅପହରଣ କରି ବଳାଙ୍ଗୀର ମାମଲାରେ
ମଙ୍ଗଳବାର ଗୋକନ୍ଦରା ପୋଲିସ୍ ଯୁବକଙ୍କୁ
ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି ।
ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜଣକ ହେଲେ ବଳାଙ୍ଗୀର
ଜିଲ୍ଲା ବେଲପଡା ଥାନା ଅଞ୍ଚଳ ପଡ଼ୁପୁର
ଗ୍ରାମର ପବିତ୍ର ମିଲିକ । ସୂଚନାସ୍ତରୀୟାରେ
ବଳାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ସର୍କେଟା ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର
ନାବାଳିକାଙ୍କ ପରିବାର ଗୋକନ୍ଦରା ଥାନା
ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକ ଛତା ଭାଡିରେ କାମ
କରୁଥିଲେ । ଗତ ମେ ୧ ତାରିଖ ରାତିରେ
ସେଠାରେ କାମ କରୁଥିବା ପବିତ୍ର ମିଲିକ
ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଅପହରଣ କରି ନେଇଥିଲେ ।
ନାବାଳିକା ଓ ପବିତ୍ର ବାଙ୍ଗାଲୋରରେ ଥିବା
ପୋଲିସ୍ ଜାଣିବାକୁ ପାଇ ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଲିସ୍
ସାହାଯ୍ୟରେ ସୋମବାର ନାବାଳିକାଙ୍କୁ
ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲା ।

ଭଞ୍ଜା ବାଣ୍ଟିଲେ ବାଚସ୍ପତି

ଭଞ୍ଜନଗର, ୧୬୮୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)



ବାଚସ୍ପତି ଭଞ୍ଜା ବଞ୍ଚନ କରୁଛନ୍ତି ।
ନିର୍ଦ୍ଦାଶ ହେବ । ଆଗକୁ ଆହୁରି
ଅନେକ ଉନ୍ନତିମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ
କରାଯିବାରୁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଛି
ଯେଉଁଥିରେ ପ୍ରଧାନ କରାଯାଇଛି । ବିଡ଼ିଓ
ଶିଶୁକୃଷ୍ଣ ମହାପାତ୍ର ବାଚସ୍ପତିଙ୍କ
ସହଯୋଗରେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ
ଭଞ୍ଜନଗରକୁ ରାଜ୍ୟର ଏକ ପ୍ରମୁଖ କୁଳ
ଭାବେ ଗଢ଼ିତୋଳିବା ପାଇଁ ପ୍ରଚେଷ୍ଟା
ଚାଲିଛି ବୋଲି କହିଥିଲେ । ଶୁକ୍ଳପାଣି

କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ
ଛୁରିରେ ଆକ୍ରମଣ

ପୁଲବାଣୀ ଅଫିସ, ୧୬୮୮

କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲା ପୁଲବାଣୀ ପୂର୍ବ ବିଭାଗ
କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ସହରର ଜଣେ ଯୁବକ
ସୋମବାର ଅପରାଧରେ ଛୁରିମାଡ଼ି
କରିଛନ୍ତି । ଏଥିରେ ଯନ୍ତ୍ରୀ ଜଣକ ଆହତ
ହୋଇଛନ୍ତି । ଡାକ୍ତର ହାତ ଓ ପେଟରେ
କ୍ଷତ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ଯନ୍ତ୍ରୀ ଜଣକ
ଏ ନେଇ ଗଞ୍ଜାମ ଥାନାରେ ଏତଲା
ଦେଇଛନ୍ତି । ପୋଲିସ୍ ଏହାର ତଦନ୍ତ
ଆରମ୍ଭ କରିଛି । ସୂଚନା ଅନୁସାରେ,
ଯନ୍ତ୍ରୀ ଜଣକ ପୁଲବାଣୀ ସ୍ୱୟଂଶାସିତ
ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଏକ
ମିଟିଂରେ ଯୋଗଦେବା ପାଇଁ ବାଲକ୍ଷେତ୍ର
ଯାଉଥିଲେ । ପଛପଟୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯୁବକ
ଜଣକ ଏକ ଗାଡିରେ ଆସି ତାଙ୍କୁ
ଅଟକାଇବା ସହ ଅସଭ୍ୟ ଭାଷାରେ
ଗାଳିପାଳି କରୁଥିଲେ । ପରେ ଏକ ଛୁରି
କାଢି ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ । ସ୍ଥାନୀୟ
କିଛି ଯୁବକ ତାଙ୍କୁ ଅଟକାଇଥିଲେ
ମଧ୍ୟ ସେ ଖସି ପଳାଇଥିଲେ । କେଡ଼ି
କାରଣରୁ ନେଇ ଯନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ
ହୋଇଛି ଚାହା ଜଣା ପଡିନାହିଁ ।

ରାଜକିଆ-ଦାରିଙ୍ଗିବାଡ଼ି ଯୋଗାଯୋଗ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ

ଘୋଇଗଲା ଅସ୍ଥାୟୀ ପୋଲ



ରାଜକିଆ, ୧୬୮୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)
ଗତ ୩ଦିନ ଲାଗଣ ବର୍ଷରେ କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲା
ରାଜକିଆ ବ୍ଲକ ସ୍ତରରେ ପଞ୍ଚାୟତ ମୁହୂର୍ତ୍ତ
ଗାଳିପାଳି କରୁଥିଲେ । ପରେ ଏକ ଛୁରି
କାଢି ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ । ସ୍ଥାନୀୟ
କିଛି ଯୁବକ ତାଙ୍କୁ ଅଟକାଇଥିଲେ
ମଧ୍ୟ ସେ ଖସି ପଳାଇଥିଲେ । କେଡ଼ି
କାରଣରୁ ନେଇ ଯନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ
ହୋଇଛି ଚାହା ଜଣା ପଡିନାହିଁ ।
୧୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଗ୍ରାମବାସୀ ଅତୁଟିଆର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣାନ୍
ହେଉଛନ୍ତି । ଏପରିକି ଏହିସବୁ ଗ୍ରାମବାସୀ
ପରିସ୍ଥିତି ଏପରି ଉତ୍ତୁକ୍ତି ଅଟେ, ବାଲକ୍
କୁଡ଼ାଠାରେ ରାଜକିଆ - ଦାରିଙ୍ଗିବାଡ଼ିକୁ
ସଂଯୋଗ କରୁଥିବା ଅସ୍ଥାୟୀ ପୋଲ ଘୋଲ
ହୋଇଯାଇଛି । ଫଳରେ ବାଡାବାଙ୍ଗା,
ସିନାବଡ଼ି, ଦାରିଙ୍ଗିବାଡ଼ି, ବ୍ରାହ୍ମଣାଣୀ
ଅଞ୍ଚଳକୁ ଯାତାୟତ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବନ୍ଦ ରହିଛି ।
ରାଜକିଆ ସହର ଉପରେ ନିର୍ଭର କରୁଥିବା
ଏ ନେଇ ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ଯନ୍ତ୍ରୀ କେବାର ନାୟକ
କହିଛନ୍ତି, ଦୁଇ ଦିନ ହେଲା ରିଷ୍ଟାରେଶିନ
ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲେ
ମଧ୍ୟ କଳ ସ୍ରୋତ ଅଧିକା ଥିବାରୁ କାମ
କରିବା ସମ୍ଭବପନ ହୋଇପାରୁନାହିଁ । ପାଣି
କମିଲେ ତୁରନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯିବ ।
ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ଚାରିବର୍ଷ ହେଲା ଏହିପୋଲ
ଘୋଲ ଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହାର ସ୍ଥାୟୀ
ପ୍ରତିକାର କରାଯାଉନଥିବାରୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ
ବର୍ଷ ଦିନେ ଏହିପରି ପରିସ୍ଥିତି ଉତ୍ପୁଣ୍ଡିଛି ।

